
Proletari din toate țările, uni^i-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

secretar general al partidului, la recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R.

MINUNATĂ ȘCOAIĂ A PATRIOTISMULUI REVOLUȚIONAR 
SOCIALIST, ÎNFLĂCĂRATĂ CHEMARE ADRESATĂ TINEREI 
generații, Întregului popor de a face, totul 
PENTRU CAUZA PARTIDULUI, A NAȚIUNII NOASTRE

Magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu,

Patriotismul, sentimentul 
dragostei fată, 'de pă- 
mintul strămoșesc, fată 

de istoria, prezentul și viito
rul poporului din care faci 
parte, fată de lupta și munca 
infrătită a milioanelor și mi
lioanelor de oameni care și-au 
creat un destin de excepție pe 
aceste meleaguri și care sint 
ferm hotărîți să-și împlinească 
in fantă inălțătoarele idealuri 
de libertate. independentă, 
progres și bunăstare, să le 
continue cu noi și strălucite 
izbinzi, atașamentul fierbinte 
față de cauzele supreme ale 
partidului, ale socialismului ți 
comunismului reprezintă, fără 
doar și poate, reperele funda
mentale ale conștiinței revolu
ționare, expresia cea mai îna
intată a unei înțelegeri supe
rioare a comandamentelor ma
jore ale epocii in care trăim,' 
ale devenirii noastre ca oa
meni ai timpurilor noi. ale 
sensului pe care trebuie. să-1 
imprimăm întregii noastre 
existente.

Acest adevăr străbate fi
resc. cu ample rezonante in 
conștiințele și inimile noastre, 
de la un capăt la altul, ma
gistrala Expunere a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al partidului, 
rostită la recenta Plenară lăr
gită a C.C. al P.C.R. Din fie
care idee, din fiecare cuvînt

A FI REVOLUȚIONAR, AV
0 OPȚIUNE FUNDAMENTAL

FI COMUNIST -
0 OPȚIUNE DE VIAȚA

Document de o excepțională 
însemnătate pentru întregul 
nostru popor, pentru construi
rea socialismului in România, 
Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu Ia Plenara lărgită a 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, consti
tuie in același timp și o sumă 
de excepționale răspunsuri la 
unele probleme ridicate de si
tuațiile din lumea contempo
rană. de aspectele fundamen
tale ale construirii socialismu
lui. Se știe că. la ora actuală, 
urmare a unei situații mondia
le complexe, a unor greutăți 
apărute chiar și in țări socia
liste. dezbaterea asupra socia
lismului. asupra raportului 
dintre realitatea construcției 
socialiste și idealurile formu
late de clasicii marxism-lcni- 
nismului, asupra raportului 

. partid-stat se află în plină 
desfășurare. Se ridică între
bări. unele sub semnul depli
nei sincerități, altele sub cel 
al propagandei cercurilor reac
ționare, se dau răspunsuri mai 
mult sau mai puțin argumen
tate și, mai ales, se caută a se 
valorifica în planul gindirii 
teoretice experiența de pină 
acum a socialismului, situația 
din țările socialiste și din 
lume. Ca de atitea ori de cind 
se află in fruntea partidului și 

inflăcârat, fie că se face re
ferință la istoria noastră, la 
problemele atît de complexe 
ale prezentului, la dezvoltarea 
forțelor de producție, a pro
prietății socialiste, la realiza
rea unei noi calități a muncii 
și vieții in societatea noastră, 
la întărirea democrației socia
liste, la rolul crescînd al parti
dului in viața societății, la ac-

,,Avem un trecut glorios care reprezintă cea mai prețioasă moștenire 
a poporului nostru. Avem datoria să ridicăm pe o treaptă nouă și să îmbo
gățim cu noi cuceriri materiale și spirituale această prețioasă moștenire, 
să ridicăm pe noi culmi de civilizație poporul, națiunea noastră socialistă".

NICOLAE CEAUȘESCU
tivitatca politico-ideologică și 
cultural-educativă, la necesi
tatea promovării cu consec
vență a noului în gindirea teo
retică, revoluționară, în toate 
domeniile de activitate sau la 
marile transformări revoluțio
nare petrecute pe plan mon
dial și la imperativele de ma
ximă urgentă ce privesc li
chidarea subdezvoltării, făuri
rea noii ordini economice in
ternaționale. dezarmarea și in- 
făptuirea păcii mondiale, sen
sul înălțător al patriotismului 

statului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu intervine 
cu drept, sincer, curaj în a- 
ceastă dezbatere controversată 
afirmînd răspicat punctul de 
vedere românesc, punctul de 
vedere al partidului nostru in 
problemele respective. Să re
cunoaștem că această posibi
litate. ca de Ia București să se 
afirme un punct de vedere în
drăzneț, sincer, sprijinit in ar
gumentele sale pe experiența 
socialismului românesc, pe cu
noașterea profundă a lumii 
contemporane, este rodul 
direct al prestigiului, locului și 
rolului pe care și le-au căpătat 
in lume România și partidul 
său comunist in cei 17 ani de 
cind în fruntea partidului și 
statului nostru se află tovară
șul Nicolae Ceaușescu, Fără 
acest prestigiu, fără acest 
drept de a ne spune cuvîntul, 
egali in drepturi cu toate par
tidele, drept pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu l-a pus in 
fruntea principiilor care tre
buie să guverneze relațiile 
dintre partidele comuniste și 
muncitorești, dintre toate ță
rile socialiste, punctul nostru 
de vedere n-ai- fi fost, așa cum 
este, așa cum trebuie să 
fie, un răspuns original 
la întrebările momentului, 
o contribuție esențială la 

se degajă cu forță, cu maxi
mă claritate, cu o energic in
candescentă care află în per
manență drumul cel mai direct 
către propriile noastre sen
timente și convingeri, mo- 
bilizîndu-ne clipă de clipă, im- 
primind fiecărei fapte de 
muncă dimensiunea creației, a 
dăruirii necondiționate pentru 
binele și fericirea patriei, a 

oamenilor ei. Strălucita pildă 
de eroism, de patriotism re
voluționar pe care secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. ne-a ofe
rit-o și ne-o oferă prin în
treaga sa viața și activitate 
dedicate progresului multila
teral al patriei. înfăptuirii ma
rilor idealuri aht socialismului 

comunismului își află. in 
aeestrsens. o nouă și strălucită 

xpresie, relevă incă o dată 
permanenta și intensitatea 
fără egal a unei mari con- 

dezvoltarea contemporană a 
concepției revoluționare despre 
lume și viață, ci o repetare a 
unor adevăruri deja știute, 
sau a unor adevăruri emise in 
altă parte. Desigur, bogăția de 
idei a expunerii in capitolele 
consacrate problemelor teore
tice ale socialismului contem
poran este extrem de complexă 
și spațiul unui articol n-o 
poate epuiza. Dintre ideile pre
ședintelui Nicolae Qpaușescu 
in ceea ce privește problema
tica construirii socialismului 
in lumea contemporană ne-am 
opri cu deosebire asupra 
uneia de o extremă importanță 
la ora actuală : exigențele 
care stau în fața revoluționa
rului, a comunistului. Se știe 
că situația mondiala complexă 
a determinat apariția unor 
semne de întrebare, a unor 
confuzii și manifestări de ne
încredere in perspectivele so
cialismului. Așa cum arăta to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
..Toate acestea sint folosite de 
cercurile reacționare, imperia
liste împotriva mișcării mun
citorești. revoluționare, a 
cercurilor socialiste, a mișcării 
comuniste, a luptei de elibe
rare socială și națională, pen
tru independență și pace“. Ce 
trebuie să facă în această si
tuație comunistul, activistul de 

științe in care vibrează resor
turile cele mai profunde ale 
dragostei de tară, de liberta
te, de pace și prosperitate.

I- n nenumărate rinduri, 
secretarul general al 
partidului', tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. s-a referit 
pe larg la problema patriotis
mului, a caracterizat cu o ex

cepțională forță sintetică di
mensiunile conștiinței patrio
tice, a definit și a închegat 
intr-o expresie teoretică, uni
tară concepția asunra patrio
tismului revoluționar socia
list. In Expunerea cu privire 
la stadiul actual al edificării 
socialismului in tara noastră, 
la proliemeie teoretice, ideo- K 
logice și activitatea politică, 
educativă a partidului, aceas
tă concepție este continuată și 
îmbogățită cu noi aspecte re
zultate din problematica atît 

partid ? Cu geniala-i luciditate, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
sesizează faptul că in aseme
nea cazuri pot să apară șovă
ieli. abdicări chiar de la idea
lurile revoluționare : „întot
deauna in momentele grele din 
istorie ad apărut șovăieli, au 
fost unii care n-au putut ține 
pasul cu lupta revoluționară, 
au dat înapoi1’. Dar imensa 
majoritate a comuniștilor, in
diferent că sint din țările ca
pitaliste sau din cele în care 
se construiește socialismul, 
față în față cu aceste dificul
tăți, cu aceste semne de în
trebare. iși sporesc hotărirca 
de a lupta pentru biruința 
cauzei, iși mobilizează energi
ile pentru ca, prin contribuția 
fiecăruia, greutățile să fie în
lăturate. Și, așa cum arăta 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
aceasta trebuie să fie atitudi
nea adevăraților comuniști, a 
adevăraților revoluționari pen
tru că revoluția cere a 
păstra permanenta convin
gere fermă in idealurile 
sale : „Așa cum am men
ționat și in alte împreju
rări, drumul pe care am por
nit, spre piscurile înalte ale 
comunismului, nu este deloc 
ușor. Trebuie învinse multe 
greutăți și este necesar, por
nind spre aceste piscuri înalte,
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de complexă a etapei pe care 
societatea noastră o parcurge 
in acest moment, din aceea a 
contextului internațional ac
tual. De o însemnătate cu to
tul deosebită se dovedește a 
fi. in această ordine de idei, 
preocuparea permanentă pen
tru cunoașterea istoriei mile
nare a poporului român, a 
luptei sale pentru afirmarea 
ființei proprii, pentru liberta
te socială și națională, pentru 
independentă și unitate, preo
cupare caracterizată drept 
fundament al activității ideo
logice, al educației patriotice, 
socialiste a maselor și care 
trebuie să fie ridicată la co
tele de exigență ale unei noi 
calități. într-adevăr, istoria 
poporului nostru constituie 
pentru noi toți, dar in mod 
special pentru tînăra genera
ție. un inestimabil tezaur de 
cunoaștere, un izvor veșnic yiti 
din care conștiințele noastre 
iși trag seva puternică a dra
gostei de tară: marile eveni
mente ale istoriei, nenumăra
tele pilde de eroism și sacri
ficiu suprem, forța și con
stanța idealurilor propagate 
prin multe secole de istorie, /
unitatea de gind și de faptă 
a poporului reprezintă un 

(Continuare in pag. a 111-a) 

să fim gata la orice sacrificiu, 
să acționăm cu toată hotărirea 
și îndrăzneala pentru cuceri
rea lor. Chiar dacă unii se vor 
opri din mers la jumătatea 
drumului, vor ameți sau se vor 
rostogoli, neavincl curajul să 
urce sus, spre piscurile lumi
noase ale comunismului, noi 
trebuie să păstrăm permanent 
convingerea fermă in idealu
rile înalte ale socialismului și 
comunismului. să acționăm 
pentru a alege cele mai bune 
căi de realizare a visului de 
aur al omenirii — comunis
mul !“. Căci, a fi revoluționar, 
a fi comunist nu este un con
tract pe care-1 reziliezi la pri
ma dificultate, la primul ob
stacol, un contract pe care-1 
menții cită vreme beneficiezi 
din plin de pe urma lui. A fi 
revoluționar, a fi comunist în
seamnă o opțiune pentru toată 
viața, o opțiune la care nu 
poți renunța sub influența în
fățișărilor clipei. E ca și cum 
te-ai urca intr-un tren care 
trece printr-un tunel : nu poți 
sări din el, fără a risca să fii 
zdrobit. Calitatea de comunist, 
de revoluționar se verifică, 
deci, tocmai in momentele de 
greutate, se verifică deci toc
mai prin consecventa față de

(Continuare in pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Senatului Regatului Hașemit al Iordaniei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni, delegația Sena
tului Regatului Hașemit al Ior
daniei, condusă de Bahjat Tal- 
houni. președintele Senatului, 
care a efectuat o vizită in țara 
noastră, la invitația Marii Adu
nări Naționale.

Din delegație fac parte Subhi 
Amin, Hasan El Kaycd, Foud 
Kakish. șeicul Qassim Al Eitan, 
senatori.

La primire au luat parte 
Nicolae • Giosan. președintele 
Marii Adunări Naționale. loan 
Sălăjan. președintele Comisiei 
constituționale și juridice a 
M.A.N.. Dccebal Urdea. deputat.

A fost de fată Nasir Bataineh, 
ambasadorul Iordaniei la 
București.

După ce a exprimat calde 
mulțumiri din partea sa și a 
membrilor delegației pentru în
trevederea acordată, pentru po
sibilitatea oferită de a vizita 
România și de a cunoaște unele 
dintre realizările importante ob
ținute de poporul român in 
dezvoltarea multilaterală a pa
triei. președintele Senatului 
iordanian a arătat că are plă
cuta misiune de a transmito 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un călduros salut și cele mai 
bune urări din partea Maiestă
ții Sale, regele Hussein Ibn Ta
lul, a poporului iordanian, iar 
poporului român prieten succe
se tot mai importante in edifi
carea noii societăți.

Masurile hotărîte în adunarea generală 
se transformă în fapte

iar realizările colectivului sporesc de la o lună la alta
în bună parte, realizările deo

sebite cu care ..au încheiat anul 
trecut oamenii muncii. tinerii 
din cadrul întreprinderii de 
aparataj electrotehnic pentru 
instalații din Titu, se explică 
prin ordinea si disciplina cu 
care s-a acționat in fiecare ate
lier, la fiecare loc de muncă. 
Urmare directă a acestei stări, 
s-a realizat un substanțial spor 
dc producție livrindu-se supli
mentar beneficiarilor insemnate 
cantități, intr-o largă gamă do 
produse. Cu toate acestea, s-a 
reliefat, in cadrul adunării gene
rale a reprezentanților oameni
lor muncii din luna februarie, 
că realizările puteau fi mult mai 
mari dacă s-ar fi înregistrat 
mai puține abateri tehnologice 
și de la disciplina de lucru. Cu 
atit mai necesară ar fi fost 
aceasta cu cit, dincolo de amin
titele depășiri de plan, unitatea 
dimbovițeană a rămas datoare 
mai multor beneficiari, neono- 
rindu-și integral toate obligați
ile contractuale la producția 
fizică.

— Este adevărat. restanțele 
noastre nu erau foarte mari, ne 
spune tînărul director al între
prinderii. inginerul Paul Lungii, 
după cum aparent nici produ
sele noastre nu par a fi dc o 
importanță deosebită : ștechere, 
prize, contactoare, tablouri de 
siguranță, lămpi de semnaliza
re, butoane de»comandă, benefi
ciarii noștri l'iind toate trustu
rile și întreprinderile de con
strucții civile si industriale din 
țară, unitățile din industria elec
trotehnică și electronică. Cele 
constructoare de mașini-unelte 
și agregate, întreprinderile sub
ordonate centralei de distribuire 
a energiei electrice și celei de 
rețele electrice — citcva sute cu

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis rcgeîlui 
Hussein Ibn Talal un cordial 
salut din partea sa și a poporu
lui român, urări do pace, pros
peritate și progres poporului 
iordanian prieten.

în cadrul întrevederii, au fost 
subliniate bunele raporturi . de 
prietenie și colaborare dintre 
Românul și Iordania, care cu
nosc o evoluție ascendentă, evi- 
dentiindu-se rolul important pe 
care l-au avut și îl au intitnirile 
și convorbirile la nivel inalt 
româno-iordaniene, înțelegerile 
Ia care s-a ajuns cu acest pri
lej în dezvoltarea acestor ra
porturi. S-a apreciat, totodată, 
că există condiții pentru dez
voltarea in continuare a cola
borării româno-iordaniene pe 
plan politic, economic,tehnico- 
știintific și cultural, corespun
zător aspirațiilor de progres și 
prosperitate ale celor două țări 
și popoare. în acest cadru, s-a 
relevat rolul parlamentelor din 
cele două țări la' extinderea și 
diversificarea conlucrării pe 
multiple planuri dintre Româ
nia și Iordania.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale actualită
ții politice internaționale, în
deosebi probleme privind evo
luția situației din Orientul Mij
lociu. în acest context, s-a sub
liniat necesitatea continuării 
eforturilor pentru a se ajunge 
la o soluție politică, care să 
conducă la o reglementare glo
bală a conflictului din această 
zonă, la o pace justă și durabi

toții. Dar o simplă priză, citeva 
comutatoare, alte citeva butoa
ne sint suficiente ca un întreg 
bloc să nu poate 1'1 finisat, ca 
mașini-unelte de mare comple
xitate să nu fie livrate la timp 
și exemplele pot continua. De
sigur, toți cei care au iuat cu- 
vintul in cadrul adunării gene
rale au insistat asupra necesită
ții întronării unei discipline de- 
săvirșite, tocmai pentru a se 
evita astfel de nedorite excepții.

— Pe de altă parte. însă, unele 
restante se explică și prin lipsa 
unor materiale ?

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE APARATAJ 

ELECTROTEHNIC 
PENTRU INSTALAȚII 

DIN TITU

— ...pe care, printr-o mai bună 
gospodărire, prin și mai accen
tuata reducere a ’ consumurilor, 
le-am fi putut avea. Și anul 
acesta am avut probleme cu 
aprovizionarea. Totuși am feușit 
ca prin mai judicioasa utilizare 
a materialelor, ' prin înlocuirea 
celor deficitare. să asigurăm 
continuitate procesului produc
tiv, înregistrindu-ne totodată cu 
importante economii. .

Nu întimplător, cele mai multe 
din măsurile adoptate prevăd în 
paralel, pe lin£â creșterea pro
ductivității, și reducerea masi
vă a consumurilor de materialo, 
energie și combustibil. Urmarea 
aplicării ferme a acestor masuri 
— acum, cind mai sint puține 
zile din acest semestru și pină 

lă, bazată pe retragerea Israe
lului din teritoriile arabe ocu
pate in 1967, pe rezolvarea pro
blemei poporului palestinian și 
asigurarea dreptului său la 
autodeterminare, inclusiv prin 
constituirea unui stat propriu, 
independent.

Membrii delegației au dat o 
înaltă apreciere poziției con
structive a României in legă
tură cu solutionarea probleme
lor Orientului Mijlociu, activi
tății deosebite a șefului statului 
român in vederea instaurării in 
această zonă a unei păci dura
bile și drepte.

In timpul întrevederii s-a re
levat necesitatea rezolvării pe 
cale politică- a situației com
plexe ce s-a creat in Liban — 
care complică și mai mult si
tuația din Or'cntul Mijlociu — 
respectării independenței și in
tegrității teritoriale ale acestui 
stat, creării condițiilor pentru 
ca poporul libanez să-și poată 
consacra eforturile dezvoltării 
pașnice, conform aspirațiilor 
sale de pace, progres și bună
stare.

S-a relevat, de asemenea, im- 
ftortanța sporirii contribuției 
parlamentelor și parlamentari
lor din intreaga lume la solu
ționarea marilor probleme care 
confruntă in prezent omenirea,- 
in lupta pentru dezarmare, pen
tru edificarea unei noi ordini 
economice și politice. pentru 
victoria cauzei păcii și înțelege
rii internaționale.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

Ia adunarea generală a oameni
lor muncii care va analiza acti
vitatea desfășurată în acest an 
— colectivul din Titu se poate 
mindri, pe drept cuvinl, că și-a 
onorat cum se cuvine obligațiile 
contractuale față dc numeroșii 
săi beneficiari. Mai mult decit 
atit, la solicitarea unora dintre 
aceștia. întregul colectiv s-a 
mobilizat livrind suplimentar 
importante cantități de diversa 
produse electrotehnice. Astfel, 
s-a realizat suplimentar o pro- 
ducție-marfă depășind 2 milioa
ne lei, producție-marfă vindută 
și încasată — 5 milioane lei,
toate aceste plusuri realizin- 
du-se pe seama creșterii pro
ductivității muncii. Totodată, 
cheltuielile la 1 000 lei produc- 
tie-marfă sint cu 27 de lei mai 
mici decit cele planificate, toate 
acestea făcind ca beneficiul su
plimentar realizat după primele 
5 luni să fie de 19 milioane lei.

în aceste realizări, prioritar a 
fost interesul acordat creșterii 
productivității muncii. Eficiente 
s-au dovedit și măsurile luate 
pe linia eliminării locurilor în
guste. a reorganizării fluxului 
tehnologic la montaj, randamen
tul zilnic crescind astfel cu 7—10 
la sută. Reorganizarea fluxuri
lor, lucrările efectuate la auto- 
utilări. s-au efectuat in principal 

, prin acțiuni de muncă patrioti
că ale tinerilor. Tot ci au fost 
cei care au inițiat și au finali
zat reamplasarea mașinilor- 
unelte in segția mase-prese, cli- 
minindu-se timpii morți, în 
urfelc cazuri productivitatea du- 
blindu-sc și chiar triplîndu-se. 
Astfel, 17 lucrători folosiți doar

EMIL STANCIU

(Continuare in pag. a ll-a)
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In centrul preocupărilor pe ogoare
ÎNTREȚINEREA CULTURILOR

Cimpul are negrie acum 
de toți oamenii satului

Condițiile de climă specifice din această 
perioadă necesită acțiuni energice pentru 
aplicarea prașilelor și a udărilor, știut fiind 
că orice intîrziere, chiar de numai o zi, Ia 
efectuarea acestor lucrări urgente poate 
să se soldeze cu diminuarea recoltei. Este, 
deci, necesar — pentru ca toate culturile să 
se dezvolte frumos, să dea recolte bune — 
ca executării neîntrerupte a lucrărilor de 
întreținere să i se acorde o importanță deo
sebită. Acolo unde există o preocupare co
respunzătoare pentru organizarea lucrărilor, 
lanurile sint menținute curate, fără bu

ruieni. Dar sint incă locuri unde nu s-a 
efectuat incă prima prașilă manuală la floa
rea soarelui. Și la porumb dealtfel sint in- 
tirzieri la prășit, procentul realizărilor la zi 
abia depășind jumătate din suprafața culti
vată. Pretutindeni se impune acum o amplă 
mobilizare a forțelor la lucrările de sezon, 
cimpul avind nevoie, mai mult ca oricînd, 
de toți oamenii satului, din zori și pină in 
noapte. Cum este urmărit și realizat acest 
deziderat ? Iată întrebarea la care răspund 
raidurile noastre în unitățile agricole din 
județele Ialomița și Arad. (în pag. a II-a).

Din cronica întrecerii
• Avind ca obiectiv prio

ritar înlocuirea importurilor, 
specialiștii de la întreprin
derea de geamuri Mediaș au 
proiectat și realizat o insta
lație complexă pentru trage
rea geamului subțire utilizat s 
in construcția de microscoa- 
pe. Omologată cu succes, in
stalația s-a dovedit superioa
ră celor aduse din import. 
Realizind peste două milioa
ne lamele pentru microscop 
pe an se asigură, astfel, re
ducerea importului la aceste 
produse cu circa un milion 
lei anual.

• Procesul de dezvoltare a 
capacităților de producție la 
uzina electrică Doicești a 
fost marcat, in aceste zile, 
printr-un moment semnifica
tiv. Este vorba de atingerea, 
cu aproape o lună mai de
vreme, a parametrilor proiec
tați la cel de-al doilea grup 
de 209 MW. Unitatea dimovi- 
teană a ajuns astfel la o ca
pacitate de 520 MW, crein- 
du-se posibilitatea realizării,

încă din acest an, a unei 
producții de energie electri
că, pe bază de cărbune infe
rior, de cel puțin 2 miliarde 
kWh.

• Petroliștii schelei de 
foraj din Tirgu-Ocna și-au 
depășit cu 1 500 metri sarci
nile de plan aferente lunii 
mai și primelor zile din luna 
iunie la sondele de mare 
adincime. Acest fapt notabil 
de muncă se înscrie in acțiu
nea de recuperare a rămî- 
nerilor în urmă din trimes
trul I al anului. Menținind 
același ritm de lucru, se esti
mează că pină la finele aces
tei luni întreaga restanță va 
fi recuperată. Tot în acest 
scop au fost luate măsuri 
adecvate pentru darea în 
producție, in devans, a son
delor aflate deja in foraj. 
Astfel, sondorii din Tirgu- 
Ocna au inscris in cronica 
întrecerii noi succese: preda
rea pentru producție cu 31 
zile mai devreme a unei 
sonde de marc adincime și 
cu 15 zile a altor două de 
adincime medie.
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în centrul preocupărilor pe ogoare — întreținerea culturilor

DRUMUL BUN CĂTRE RECOLTĂ 
ÎNSEAMNĂ LANURI FĂRĂ BURUIENI

Se apropie admiterea

La Cooperativa agricolă de 
proouctie din Armășești, ju
dețul Ialomița, există o părere 
generală potrivit căreia, în com
parație cu anii precedenți, cul
turile se prezintă acum mult, 
mai bine, plantele prășitoaret 
avind o densitate normală. 
Lucru îmbucurător, mai ales că 
acum „ne văd ' in bună parte 
rezultatele acțiunilor susținute 
desfășurate in campania se
mănatului de către mecaniza
tori ți specialiști, accentul pus 
atunci pe calitatea lucrărilor, 
deziderat ce trebuie în conti
nuare să-i preocupe pe gospo
dari, pe inginerul șef Biți Stere. 
Pentru că, iată, o Întrebare de 
stringentă actualitate — sint ele, 
culturile ferite de buruieni ? — 
nu-si găsește răspuns pozitiv. 
Altfel spus, a doua jumătate 
a unui drum început bine a 
rămas descoperită exact in mo
mentul important al îngrijirii 
plantelor. Dovada o constituie 
aspectul cîmpulni : pe întinse 
suprafețe cu floarea-soarelui, 
sfeclă de zahăr, porumb, deși 
vremea prășitului sosise demult, 
sapele nu-și făcuseră simțită 
prezenta.

Cum se acționează pentru 
ieșirea din inerția păgubitoare 
cere face ca in văzul tuturor 
rindurile de plante purtătoare 
de rod să nu se mai observe 
dintre buruieni ? La sediul con
siliului popular, tovarășul Ilic 
Oprea, secretar adjunct al co
mitetului comunal de partid, 
tocmai luase legătura cu cineva 
de la Liceul agroindustrial, 
„în legătură cu prășitul. de
sigur, ne spune dînsul, căutăm 
să mobilizăm toate forțele. Li
ceul nu ne poate ajuta nici azi 
cu forțe corespunzătoare. Chiar 
eu voi însoți pe cei cincizeci și 
cinci do tineri, din două clase 
ale liceului, la prășit. Celelalte 
clase, am reținut de la tova
rășul director Ion Saghian, au 
probleme cu întreținerea cultu
rilor pe lotul școlar1'. Ce alte 
forțe sint concentrate la pră

arad: Aprobări
pentru o prașilă?

-
agricultură, ‘că" și frr a^e’ 

comparațiile sint tot-

Cu un an mai 
o suprafață re- 
s-a recoltat în 

pe ha. cu circa

în
d imenii, 
deauna utile. Bineînțeles că — 
atunci cînd scopul urmărit este 
depășirea realizărilor din anul 
precedent — concluziile de care 
trebuie să se țină seama se im
pun a fi aplicate cu o rigurozi
tate exemplară. Să ne oprim 
asupra unui caz concret : cultu
ra prăsitoarelor, îndeosebi a 
porumbului in C.U.A.S.C. Lipo- 
va. Sint însămințate 3 825 ha, 
cu 125 de ha mai multe dcciț 
s-a prevăzut, 
înainte, de pe 
lativ identică, 
medie 1 850 kg .
700 mai puțin decit s-a planifi
cat. Dar. media realizată nu 
este consecința participării tu
turor unităților. Cooperativa 
din Helmac. de pildă, trebuia 
să obțină 2 900 kg la ha și a 
băgat în hambare abia 500, iar 
cooperativa din Sistarovăț in 
loc de 1 700 a recoltat și mai 
puțin: 350 kg la ha, deși supra
fața cultivată este de peste 600 
ha. Cel mai mult s-au apropiat 
de cifra planificată cooperatorii 
din Zăbrani : ei au obținut 
3100 kg) iar planul a fost de 
3 600. Cauzele neindeplinirii 
producțiilor la porumb sînt mul
tiple. Pentru simplificare, le ex
cludem pe cele cu un conținut 
mai mult sau mai puțin obiec
tiv, Calamitarea unei importan
te suprafețe, „contribuția" 
substanțială la „recoltare" a 
mistreților etc.

Din punct de vedere agroteh
nic, anul agricol 1982 a început 
favorabil. Este părerea ingine
rului șef al Consiliului unic, 
tovarășul Doru Simionescu, este 
și părerea celorlalți specialiști 
din unitățile amintite cu care 
am stat de vorbă. Porumbul și 
floarea soarelui s-au însămi n- 
țat în perioada optimă. Pentru 
obținerea densității corespunză
toare de plante recoltabile la 
hectar, la semănat nu s-a fă
cut economic de boabe. De pil
dă, ne spune inginerul șef de 

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE
LICEUL INDUSTRIAL „REPUBLICA" 

B-dul Muncii 256, sector 3, Tel : 27 59 15
ANUNȚ

In anul școlar 1982—1983 se primesc tnscrlerl pentru următoarele 
forme de școlarizare î

LICEUL INDUSTRIAL
Treapta 1 cu profil: O metalurgic • mecanic • electrotehnic.
Se fac înscrieri începând cu data de 16—25 iunie din București și din 

comunele sectorului agricol Ilfov.
Treapta a Il-a de liceu, curs de zi și seral pentru specialitățile : 

• laminorist O mecanic pentru mașini și utilaje • prelucrător prin 
așchiere O electromecanic.

înscrierea candldaților se face In perioada 1—8 iulie din București.
Școala profesională — curs de zi: • laminator • mecanic pentru 

mașini și utilaje • prelucrător prin așchiere.
înscrierea candldaților se face In perioada 1 iulie — 5 septembrie, 

din toate Județele țării.
Liceul dispune de : • internat • cantină • bibliotecă • ateliere 

de instruire practică, oferind elevilor condiții optime de dezvoltare a 
capacității intelectuale și fizice.

Liceul funcționează în local nou, modern, dotat cu cabinete și labo
ratoare prevăzute cu aparatura și instrumentele necesare.

Elevii pot practica diferite sporturi în cadrul liceului cit șl tn echi
pele clubului sportiv ,,GLORIA",

Elevii pot desfășura activități cultural-educative, vizionări de filme, 
spectacole de teatru, avind la dispoziție un club modern șl sala dc 
spectacole.

Elevii desfășoară practica în atelierul școlii și In secțiile întreprin
derii de țevi „Republica” unde vor lucra șl după absolvire.

Elevii vor beneficia tn timpul treptei I (Cls. IX-X) de bursă de 
Întreprindere conf. Decretului nr. 138/1980.

Absolvenții treptei I (cls. a X-a) dacă nu au primit bursă de În
treprindere au dreptul să se prezinte la examenul dc admitere la 
clasa a Xl-a (treapta a Il-a) de liceu curs de zi și școală profesio
nală in anul I. Cel care au încheiat contract cu uzina au loc de 
muncă asigurat in vederea încadrării lor în producție și dreptul să se 
prezinte la examenul de admitere în clasa a Xl-a (treapta a Il-a) de 
liceu curs seral.

Elevii din treapta a II-a curs de zi pot să beneficieze de bursă de 
Btat conform Decretului nr. 198/1980.

Toți absolvenții treptei a Il-a au loc de muncă asigurat fiind re
partizați la terminarea liceului.

Pentru cei care doresc să-și continue studiile în Invățămlntul supe
rior, Iri specialitate, există șapte facultăți de metalurgie în țară la: 
București, Iași, Galați, Hunedoara, Reșița, Cluj-Napoca și Brașov.

înscrierile se fac la sediul liceului din B-dul Muncii 256, sector 3 — 
București (lîngă clubul întreprinderii de țevi „Republica”), tramvaiele 
23 șl 24 pină la capăt Intr. Republica, autobuzele 179, 379, 153 pînă 
la capăt șl cu metroul.

ANUNȚ

Liceul industrial (energetic) Buftea, cu sediul în orașul 
Buftea, Șos. București — Tîrgoviște nr. 135 primește 
înscrieri la liceu treapta a I-a și a Il-a, precum și la 
școala profesională, absolvenți ai școlii generale de 8 șl 
10 ani din Sectorul Agricol Ilfov și județele Teleorman, 
Prahova, Dîmbovița, Giurgiu, Ialomița și Călărași, pentru 
următoarele profiluri și meserii din domeniul energetic :

Treapta I

— electrotehnică
— mecanică
— construcții
Treapta a II-a

— energeticieni
— mecanici pentru mașini și utilaje de construcții
Școală profesională
— energeticieni
— mecanici pentru mașini și utilaje de construcții
— constructori structuri
— prelucrători prin așchiere
Elevii școlii profesionale, precum și cei ai treptei I 

de liceu care vor încheia contract vor beneficia de 
școlarizare gratuită.

înscrierile se vor face în perioadele :
— 15—29 VI 1982 pentru treapta I de liceu
— 01—09 VII 1982 pentru treapta a II-a de liceu
— 01 VII — 05 IX 1982 pentru școală profesională.
Informații suplimentare la telefon 15 43 65 sau 909/20 319.

șit ? „S-au repartizat suprafețe 
de teren tuturor celor încadrați 
la cooperativă, spital, oficiul 
poștal și alte instituții. Sînt 
circa 99 de oameni ce și-au 
corelat programul cu cel al 
muncii în cîmp". Trecem pe 
la sectorul zootehnic al uni
tății, unde președintele aces
teia, tovarășul Dumitru Mihai, 
ne mai argumentează : „Nu 
avem suficiente brațe de muncă. 
Toți cei 101 membri coopera
tori sint încă din zori la pră
sit". Nu știți unde-1 putem 
gări pe tovarășul Gheorghe 
Nengu. secretarul comitetului 
comunal U.T.C. ? „Este la stină, 
la tunsul oilor. După aceea —

Un adevăr ignorat-de ce oare?- 
la Armășești, judeful Ialomița

știați că este și vicepreședintele 
C.A.P.-ului ? — merge împreu
nă cu personalul TESA Ia 
adunat frunze de dud pentru 
gindacii de mătase. Ne impăr- 
iiim cum putem forțele. Azi însă 
ne ajută la prășit vreo 300 de 
elevi de la Malu Roșu".

Din cite deducem la fața locu
lui, în tarlalele cu floarea-soa- 
relui (inițial am avut impresia 
că galbenul cîmpului provine de 
la florile... florii-soarelui — ar 
fi fost prea mult ! — cînd cblo, 
numai răpită !), nu problema 
prașilei se ridică mai intîi, ci 
a plivitului... Da, pentru a 
distinge rîndurile cu plante 
cultivate de celelalte (par tot 
„cultivate", dar dc... neglijenta) 
cimpul era împînzit de cei 
care pliveau (strîngeau zecile de 
fire de buruieni dintre cele 
cîteva fire firave de floarea- 
soarelui), respectiv elevii Școlii 
generale din Malu Roșu, sat 
component al comunei Armă-

; • . o •
lă Llpove,' tovarășul Vasile Lup- 
șasca, s-au folosit peste 70 000 
boabe la ha. întreaga suprafață 
cultivată a fost erbicidată. Pen
tru întreținerea culturilor da 
prășitoarc s-au încheiat con
tracte m acord global cu peste 
1 800 cooperatori și cu alte per
soane care iși desfășoară acti
vitatea în localitățile din con
siliu. în ciuda insuficientei umi
dități, toate culturile au răsă
rit potrivit așteptărilor, răsplă
tind efortul depus.

Din acest moment însă desfă
șurarea în continuare a lucră
rilor, in așa fel incit neajunsu
rile din anii precedenți să nu 
mai aibă prilejul dijmuirii re
coltelor, par a se complica. La 
porumb s-au prășit doar 1 700 
ha din cele peste 3 800 și numai 
mecanic. La sfeclă, prașila a 
doua manuală s-a aplicat pe 
150 ha din 320. Mecanic, floarea 
soarelui s-a prășit pe intreaga 
suprafață. Ar trebui rărită, dar 
pentru aceasta se așteaptă 
aprobări. Despre ce fel de apro
bări este vorba o să aflăm pu
țin mai tirziu. Deocamdată să 
stăruim și asupra porumbului. 
Din cauza lipsei de umiditate 
și a temperaturilor scăzute din 
perioada insămințatului. efec
tul erbicidelo.r nu a fost tocmai 
cel așteptat.

La începutul 
fiecare lucrare 
anumit număr 
prăși numai manual, fără a fo
losi in prealabil prașila mecani
că, înseamnă a depăși substan
țial numărul de norme. Or, pen
tru aceasta este nevoie de apro
barea U.J.C.A.P și a direcției 
agricole. Din punct de vedere 
logic, răspunsul este perfect. 
Cine să-și asume răspunderea 
încălcării unor dispoziții ? Din 
punct dc vedere al consecințelor 
rezultate dintr-o logică atît de 
„perfectă", fundamentată biro
cratic, buruienile au toate mo
tivele să fie bucuroase..•

ION DANCEA 

anului, pentru 
s-a stabilit un 
de norme. A

șești. „La solicitarea C.A.P.-u- 
lui, ne spune tovarășa Marcela 
Stoica, directorul școlii din 
Malu Roșu, acționăm azi cu 300 
de elevi pentru a smulge buru
ienile. într-una din zilele tre
cute au fost aici și tinerii de la 
liceu, au lucrat două ore, au 
lăsat rindurile la jumătate și 
n-au mai venit. Cum vedeți, noi 
apropiem de sfîrșit această tar
la, apoi vom trece, tot după 
program, și la întreținut pajiș
tea". Să reținem că după ce 
smulg rapița, elevii prășesc 
fiecare cite un rînd cu floarea- 
soarelui. Alături de ei, cele 18 
cadre didactice. Fiecare are 
normă de prășit cite trei rîn- 

duri. Tot aici sosec și elevii 
Școlii generale din Bărbulești, 
alt sat component al comunei. 
De asemenea, acționează și lu
crătorii de la circa veterinară. 
Cu toții muncesc de zor, speră 
ca intervenția să nu fie tar
divă. Treptat, pe această solă 
de 23 hectare cu floarea-soa
relui, plantele ies Ia lumină. 
Cultura nu e compromisă, dac 
putea fi. De ce abia acum la 
început de iunie se încearcă 
salvarea plantelor dintre buru
ieni, cînd întreținerea se im
punea mai demult ? întrebarea 
ne-au sugerat-o elevii din Malu 
Roșu, care ne-au spus că ar fi 
răspuns prezent chiar de la în
ceputul lunii mai. Să nu fi știut 
șeful de fermă, Georgeta Pas- 
cu, că aici nu s-a erbicidat și, 
deci, cu atît mai mult prașilele 
se impun a fi executate la 
momentul oportun, ori de cite 
ori este nevoie ?

întrebări și-au pus cei din 

Foto ; GHEORGHE CUCU

Armășești, nu toți, e adevărat. 
Și ar mai trebui să-și pună. 
„Liceul agroindustrial trebuia 
să dea tonul, în^ă nu l-a dat, 
spune cu năduf primarul Armă- 
șeștilor, tovarășa Elena Ștefan. 
Fiind pe raza comunei, trebuiau 
să fie primii care să intervină, 
dar spun că au 50 hectare cu 
prăsitoare la I.A.S. Urziceni, 
lot școlar. Azi, in urma insis
tențelor noastre au venit la 
prășit puțini, doar a zecea 
parte din efectiv, circa 50 de 
elevi din 540 cîțâ sînt la liceu". 
Este necesară, în continuare, 
intervenția lor ? „Cum să nu, 
am început întreținerea a încă 
25 hectare cu floarea-soarelui
— oricum nu așa de afectată ca 
cea de aici — mai avem 50 ha 
cu soia, neprășite, sfeclă, po
rumb...".

Sint încă multe de făcut la 
Armășești pentru a salva cul
turile de' buruieni. Situațiile 
întilnite, răspunsurile primite 
(liceul agroindustrial tace, la 
propriu și la figurat) dezvăluie 
suficient de clar deficiențele 
tehnice și organizatorice în 
această a doua jumătate a dru
mului către recoltă. Pentru 
știința celor ce tergiversează 
lucrările de întreținere, mai 
spunem (deși ei cunosc acest 
lucru) : dacă pe un metru 
pătrat de teren, firește, culti
vat. mai cresc, necultivate, 
10—15 fire de rapiță, pălă- 
midă, știr ori căpriță, acestea 
dijmuiesc producția pină la 
jumătate. Trebuie deci înțeles
— si acționat în consecință —
că lupta cu buruienile este, de 
fapt, lupta cu inerția, cu men
talitatea că este suficient să 
semeni ceva pentru a culege. 
Altfel, recolta se tot înjumă
tățește pe cele 220 hectare cu 
floarea-soarelui, 110 hectare cu 
sfeclă de zahăr, 399 hectare cu 
porumb. ț

NICOLAE GHELASE

1

Meserii care
între unitățile școlare cău

tate de tineri în ultimii ani se 
numără și cele coordonate de 
Ministerul Economiei Fores
tiere și Materialelor de Con
strucții, respectiv de Centrala 
de exploatare a lemnului. 
Funcționează în întreaga țară 
14 asemenea licee, cel mai 
mare — care pregătește cadre 
calificate pentru toate mese
riile din sector — aflindu-se în 
Rîmnicu Vîlcea. Ce înseamnă 
aceste meserii, cum se explică 
afluxul crescînd de candidați ? 
iată întrebări la care vom căuta 
să răspundem în cele ce ur
mează. în treapta a II-a, în 
funcție de meserie, se poate 
obține carnetul de conducere 
pentru tractor sau auto. în 
funcție de condiții, fiecare liceu 
oferă un număr de burse de 
contracte. De asemenea, toți 
absolvenții, indiferent de 
treaptă și profil. primesc re
partiții in județele de unde 
provin. Pentru meseriile de sil
vicultor. muncitor prelucrarea 
lemnului (la fabricile de che
restea și P.A.L. etc), mecanici 
sectoare forestiere, constructor 
(pentru sectoare forestiere), 
de la treapta I cit și pentru 
cele de la treapta a II-a. res
pectiv mecanizator exploatări 
forestiere, silvicultor, operator 
prelucrarea lemnului. instala
tor in construcții, elevii pot să 
opteze de la început. La profi
lurile unde se înregistrează un 
număr mai mare de candidați 
decit locurile aprobate, se or
ganizează probe de verificare a 
cunoștințelor. Dacă la treap
ta I acestea se susțin la mate
matică și limba română. Ia 
treapta a II-a probele se dau la 
fizică și matematică pentru 
operator prelucrarea lemnului 
și instalator în construcții si 
matematică și biologie pentru 
mecanizator exploatări fores
tiere și silvicultor.

★
Un rol deosebit în înfăptui

rea profundei revoluții agrare 
revine și învățămîntului de 
profil. Liceele agroindustriale 
asigură viitorilor absolvenți o 
pregătire complexă, bazată pe 
cunoașterea si aplicarea celor 
mai noi cunoștințe din cerce
tarea și practica agricolă. în- 
cepind cu anul școlar trecut, 
în numeroase localități din mc-

Măsurile hotărite in adunarea generală 
se transformă in fapte

(Urmare din pag. I)

pentru debavurare au fost re
calificați și lucrează in prezent 
efectiv pe mașini.

— Aceste măsuri însă, ne in
formează Marcel Cristea, respon
sabilul comisiei profesional ști
ințifice a Comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, au fost precedate 
de intensificarea cursurilor de 
perfecționare. Era necesar a- 
ceasta pentru ca, in prezent, un 
tînâr ce în urmă cu citcva luni 
lucra la o singură presă să poată 
deservi 2—3 sau chiar 5 utilaje. 
Am reușit astfel să limităm re
buturile, acestea fiind in vizi
bilă scădere. Am izbutit ca Ia 
înfăptuirea acestor măsuri stipu
late in hotărârea adunării ge
nerale să angrenăm toți tinerii. 
Totuși, aprecieri deosebite li se 
cuvin celor de la autoutilări.

— Prin ce merită ei aceste 
aprecieri ?

— întreprinderea noastră este 
foarte tinără, abia am împlinit 
10 ani de activitate, dispunem de 
o dotare tehnică deosebită și, 
firește, noile linii tehnologice, 
reampiasările făcute, trebuiau să 
tină cont de aceasta. Desigur, 
cel mai comod era să apelăm la 
importuri ori la producătorii 
consacrați de astfe.l de utilaje 
din tară, numai că ne-ar fi 
costat mult și nici nu aveam 
timpul necesar să așteptăm. De 
aceea, cea mai eficientă soluție 
s-a dovedit a fi autoutilarea.

E atît de „grea“
O senzație de inetnta-

re, urmată de o ușoară 
nemulțumire am cunoscut-o 
intr-o duminică după-amiază. 
Pe afiș (de fapt, in programul 
tipărit) scria : Serata muzicală 
TV — Ce poate însemna muzi
ca pentru tinârul zilelor noas
tre. Emisiuni ale excelenților 
muzicieni și teleaști Iosif Sava 
și Marianti Banu mal văzusem. 
Invitatul emisiunii era de data 
aceasta criticul Valeriu Răpea- 
nu, un distins om de cultură, 
autor in ultimii zece ani al u- 
nor cărți admirabile in care 
problemelor de literatură li se 
alătură unele ale muzicii — ale 
arhitecturii, ale picturii — 
probleme puse in termeni lim
pezi,, cu o cumpănire și o des
chidere de orizont cultural 
care sint ale maturității crea
toare. Deci : gazde primitoare, 
interlocutor ideal, o temă de 
dezbătut extrem de interesan
tă: Ce poate însemna muzica 
pentru... Să vedem ce poate în
semna, eram curioși cum va 
aborda problemele Iosif Sava, 
ce întrebări „la chestiune" ii 
va pune lui Valeriu Râpeanu, 
cum va răspunde acesta din 
urmă. Eram curioși din două 
motive. Intii, pentru că muzica 
înseamnă extrem de mult in 
viața tinerilor, dar, din păcate, 
mai puțin muzica simfonică. 
In al doilea rînd, ne întrebam 
ce mijloace va descoperi inte
ligența celor pe care ne pre
găteam să-i urmărim pentru 
a-i atrage pe tineri către mu
zica așa-zisă — și pe nedrept 
— „grea". Nu există muzică 
grea și nici muzică ușoară — 
cîntarul trebuie să dispară din 
acest domeniu. Există doar 
muzică bună si muzică proastă. 
Dacă Enescu ît accepta in 
vecinătatea lui Beethoven pe 
Johann Strauss, genialul au
tor de valsuri, nu văd pentru 
ce n-am așeza și noi alături 
de Mihail Andricu pe Ion Va- 
silescu, într-un secol fn care

vă așteaptă
diul rural a fost organizată, la 
școli generale, treapta I de li
ceu cu profil agroindustrial. In 
țară funcționează de asemenea 
numeroase licee de acest pro
fil. care pregătesc cadre cali
ficate in diferite meserii. între 
acestea și cele de horticultor — 
mecanizator și agronom — me
canizator, meserii care capătă 
o mare importantă în condi
țiile existentei unui Program 
national de dezvoltare a viti
culturii. precum și a sarcinilor 
privind asigurarea întregului 
necesar de legume și fructe. 
Licee cu asemenea profile 
exista- în majoritatea județelor 
țării, mai cunoscute fiind cele 
din Drăgășani și Odobești. De 
reținut că specializarea începe 
din treapta a II-a. Candidate 
din județul în care se află li
ceul au prioritate la înscriere — 
atît în treapta I cit și în a II-a 
cei din alte județe puțind fi 
primiți în anumite condiții. 
Baza didactică este bine pusă 
la punct, incepînd su cabinetele 
și laboratoarele de specialitate 
și continuind cu baze experi
mentale didactice. Liceul din 
Drăgășani, spre exemplu, dis
pune de 10 hectare teren pen
tru legumicultura, 54 hectare 
viță de vie (cu 60 soiuri de 
vită), 3 000 mp cu 50 specii de 
pomi fructiferi etc. Cum tot 
ceea ce rodește în aceste vii. 
livezi sau grădini este rezul
tatul muncii elevilor, reiese că 
liceul agroindustrial asigură o 
bună pregătire teoretică și 
practică. Toți absolvenții aces
tor licee obțin permisul de 
conducere pentru tractor, do
cument absolut necesar la în
scrierea la examen în institu
tele de învățămint superior 
agricol. Prin noțiunile acumu
late. acești candidați au o sansă 
in plus fată de cei veniti de la 
alte licee. Dar liceele, in cola
borare cu Direcțiile agricole ju
dețene, asigură locuri de muncă 
și pentru cel ce doresc să mear
gă în producție la absolvirea 
treptei I sau a II-a, ca munci
tori calificați (horticultor, — 
mecanizator, pomicultor, labo
rant, agronom — mecanizator 
etc.) Ia unitățile agricole de pe 
raza comunei de unde provin.

ALEXANDRU STROE

Așa au fost realizate doar 4n 
ultimul timp, prin contribuția 
efectivă a tinerilor, instalația de 
recuperare a capetelor de benzi 
de la prese automate — eficien
tă 150 000 Iei — linia de montaj 
mecanizat pe benzi de transfer 
pentru prize duble și cea pen
tru modulul întrerupătoarelor. 
Desigur, tot aici ar trebui amin
tite și realizările tînărului nos
tru interlocutor, cu discuții 
omise de acesta — agregatul de 
frezat borne-ștecher Bohman 
(eficientă peste 300 000 lei) și 
mașina de recondiționat pile. Și 
dacă aceasta din urmă rezolvă 
in totalitate asigurarea necesa
rului de astfel de scule, agrega
tul de frezat, eliminind mai 
multe operații intermediare, 
conduce la creșterea producției 
zilnice de borne-ștecher cu pește 
3 000 bucăți. Ceea ce nu este 
deloc puțin pentru că. printr-un 
calcul simplu, aflăm că anual 
se vor produce suplimentar a- 
proape un milion de borne, su
ficiente pentru onorarea unor 
importante comenzi suplimenta
re. Și această realizare, ca și 
celelalte măsuri adoptate de 
adunarea generală a oamenilor 
muncii și finalizate în acest prim 
semestru al anului, sint menite 
să contribuie la onorarea inte
grală a solicitărilor calitative și 
cantitative ale beneficiarilor, din 
ce în ce mai pretențioși, dar și 
mai mulțumiți.

cel mai mare compozitor ame
rican, George Gerswin, e in 
același timp autor de superbe 
piese de jazz dansante și de 
lucrări simfonice.

Emisiunea — care a fost, 
repetăm, admirabilă — a înce
put bine din toate punctele de 
vedere. Valeriu Râpeanu a 
făcut un emoționant elogiu al 
muzicii corale românești, cl 
muzicii cintate de elevi — și 
a evocat figura dascălului său 
intr-ale muzicii, din primii 
ani de liceu : „In luna oc
tombrie, în 1942, la ora de mu
zică a intrat în clasă un om in 
virstă — se apropia de șaizeci 
de ani — ducind catalogul. 
Era un catalog foarte mare, 

CRONICA TV
cu niște scoarțe negre, cam 
sinistre, și avea de ce să ne. 
fie teamă în primele zile de 
școală. Ducea cu el și cutia 
unei viori — și ea neagră și 
cam hărtănită de vreme : 
era ceva vechi. Omul era mic 
de stat, aproape fără gît, curat 
îmbrăcat, decent, foarte de
cent. A strigat catalogul — a 
fost singura dată cînd l-a 
strigat la clasa noastră, pen
tru că noi nici nu știam ce 
note am avut la muzică, și 
nu asta conta — apoi a scos 
vioara și ne-a cintat romanțele 
pentru vioară de Beethoven. 
Apoi ne-a vorbit despre mu
zică și ne-a fredonat cîteva 
melodii. Ion Danielescu (des
pre el e vorba) a scris multă 
muzică pentru cor, lucrări de 
cea mai bună calitate. Ver
surile erau și ele accesibile 
pentru noi. Le țin minte și 
azi : «E frumoasă țara mea / 
Unde curge Dunărea». Așa în
cepea. (...) Prea multă teorie 
n-am învățat de la Ion Danie
lescu. Dar ne-a învățat să 
iubim muzica. In momentul

Lucrările reuniunii 
de cooperare balcanică 

multilaterală în domeniile 
energiei și materiilor prime

La București au început, luni, 
lucrările reuniunii de cooperare 
balcanică multilaterală in dome
niul energiei și materiilor prime. 
Această reuniune de experți re
flectă însemnătatea acordată de 
statele din zonă continuării și 
consolidării eforturilor comune 
consacrate întăririi și extinderii 
cooperării economice și tehnico- 
științifice, în contextul dezvol
tării relațiilor lor de prietenie și 
bună vecinătate.

Reuniunea de la București tșl 
propune să analizeze stadiul 
cooperării multilaterale in dome
niul de maxim interes al produ
cerii și utilizării energiei, al va
lorificării și gospodăririi cu efi
cientă sporită a resurselor ener
getice. să evalueze perspectivele 
acestei conlucrări și să exami
neze propunerile prezentate de 
tarile participante. Dintre aces
tea, se remarcă problemele le-* 
gate de interconectarea sisteme
lor energetice ale țărilor balca
nice, de proiectarea, realizarea și 
exploatarea amenajărilor hidro
energetice, o serie de tehnolo
gii și echipamente pentru valo
rificarea surselor energetice noi 
și regenerabile (solară, geoter- 
mală, eoliană), identificarea 
unor posibilități de cooperare pe 
terțe piețe, participarea organis
melor competente din sistemul 
Organizației Națiunilor Unite la 
realizarea unor proiecte de in
teres comun in Peninsula Bal
canică.

La reuniune participă delega
ții din : Bulgaria — condusă de 
Dimităr Iliev, adjunct al minis
trului energeticii ; Grecia — con
dusă de Dionissis Polihronopou- 
los, secretar general în Ministe
rul Industriei și Energiei ; Iu
goslavia — condusă de Djuro Po- 
dunavacl, vicepreședinte al Co
mitetului Federal pentru Energe
tică și Industrie ; Turcia — con
dusă de Erdemir Karakas, 
subsecretar dc stat la Ministerul 
Energiei și Resurselor Naturale.

Delegația română este condusă 
de Trandafir Cocârlă, ministrul 
energiei electrice.

Iau parte ca observatori 
reprezentanți ai C.E.E./O.N.U., 
UNESCO. O.N.U.D.I., P.N.U.D. 
și G.A.T.T.

La ședința inaugurală au fost 
prezenți ambasadorul Turciei la 
București, Nahit Ozgiir, Însărci
nați! cu afaceri ad-interim ai 
Greciei — Elie Clis si Iugoslaviei 
— Milan Marinkovlci.

Erau de față reprezentanți ai 
presei centrale, Radiotelcviziunii, 
ai altor publicații, precum și co
respondenți ai presei străine 
acreditați în țara noastră.

Luind cuvîntul în ședința inau
gurală, șeful delegației țării 
noastre a exprimat, in numele 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, satisfacția fată de 
desfășurarea la București a lu
crărilor reuniunii balcanice, me
nită să contribuie la dezvoltarea 
economică și socială a țărilor din 
zonă, la întărirea încrederii, bu
nei înțelegeri, cooperării și secu
rității in regiune.

TV
PROGRAMUL 1

11,00 Telex. 11,05 Profesiunile 
agriculturii. 11,25 Pentru curtea șl 
grădina dv. 11,35 Roman foileton: 
,.Drumuri". Episodul 4. 12,20 Ca
dran mondial. 12,45 Tară nouă, 
mindrâ țară — program de cin- 
tece. 13,00 Închiderea programu
lui. 16,00 Telex. 16,05 Viața școlii. 
16,25 Un partid avem șl-o țară. 
Program de muzică patriotică și 
revoluționară. 16,35 Clubul tinere
tului. 17,10 Universul femeilor. 
17,50 1001 de seri. 18,00 închiderea

muzica simfonică?
cînd s-a făcut selecția pentru 
cor, vedeți, a fost cea mai 
mare emoție a vieții noastre 
de liceeni. Cei care n-au fost 
selecționați au plins. A nu fi 
în corul condus de Danielescu 
era aproape o dovadă de in
firmitate."

Sint și astăzi sute de mii de 
tineri care cintă în coruri de 
atitea feluri — și. pornind de 
aci. un drum direct se des
chidea in fata celui care punea 
întrebările. Știu coriștii aceș
tia, toți, că există și muzică 
coral-simfonică ? De cite ori au 
fost la un asemenea concert ? 
Dacă vin rar, de ce sc in- 
timplă așa ? De ce intr-o țară 
cu atiția muzicieni amatori

(coriști, dar și membri ai unor 
orchestre de muzică popu
lară sau de dans) nu există » 
afluență și mai mare in sălile 
de concert in care se cintă 
muzică , simfonică ? Dar în
trebările n-au fost puse, iar 
Iosif Sava s-a lăsat purtat de 
farmecul interlocutorului și a 
trecut la cu totul alte ches
tiuni. Am aflat cum s-a re
întors in țară Ionel Perlea și 
l-am văzut dirijind cu un 
singur braț. Ba nu : cu brațul 
sting și cu surîsul. Surisul, cel 
de-al doilea braț al său (ma
rele dirijor era suferind, pe 
jumătate paralizat). A fost 
evocată prezența in sala de 
concerte a Ateneului Român 
a lui George Enescu, a lui 
George Georgescu, a lui Con
stantin Silvestri, muzicieni ro
mâni de geniu, și ne-am gin- 
dit că in aerul acelei minu
nate săli mal plutesc incă, 
purtate de fluviul muzicii, 
mîinile exaltate și exultante 
ale marilor dirijori de altă
dată. A fost plăcut, a fost în-

Referi.ndu-se Ia atenția acor
dată do tara noastră dezvoltării, 
vorbitorul a subliniat că Româ
nia a acționat cu consecvență 
pentru promovarea unei politici 
de înțelegere, respect reciproc 
și conlucrare activa intre sta
tele balcanice. Șeful delegației 
române, a evidențiat importanța 
atribuită dc președintele Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, si
tuației din Balcani, în contex
tul eforturilor depuse pentru 
realizarea securității europene, 
însemnătatea soluționării pe ca
lea tratativelor a tuturor pro
blemelor dintre țările acestei 
regiuni, a dezvoltării unei largi 
colaborări între ele. transfor
mării Balcanilor intr-o zonă 
lipsită de arme nucleare, ca 
parte a infăptuirii unei Europe 
fără armament atomic. Vorbi
torul a reamintit propunerea 
recentă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu referitoare la convo
carea unei întîlniri la nivel 
înalt a statelor din regiune, con
sacrată analizării căilor de în
tărire a .încrederii, colaborării 
și păcii in Balcani, arătind că 
o asemenea reuniune, ce tre
buie pregătită temeinic. s-ar 
înscrie ca un act deosebit de 
pozitiv in viața continentului 
nostru.

Pornind de la aprecierea ro-. 
lului important al colaborării 
multilaterale, conducătorul dele
gației României a menționat că 
existența în zonă a unor stata 
cu orânduiri sociale diferite nu 
poate constitui o piedică în rea
lizarea unei conlucrări rodnice, 
ci un motiv în plus de a se 
acționa pentru dezvoltarea unor 
relații ample între statele bal
canice, bazate pe deplina ega
litate în drepturi, respectul su
veranității și independenței na
ționale, pe principiile coexis
tenței pașnice. Arătind că acest 
gen de colaborare, pe care a- 
propierea geografică il înlesneș
te, corespunde intereselor tu
turor popoarelor din Balcani, 
vorbitorul a precizat că pentru 
înfăptuirea sa este necesară o 
poziție activă a tuturor guver
nelor, sprijinirea diferitelor or
ganisme de colaborare existenta 
șl crearea altora noi. Organiza
rea de noi reuniuni guverna
mentale, crearea unui comitat 
sau grup de lucru pentru tra
ducerea în viață a propuneri
lor făcute sînt în măsură să sti
muleze schimburile și coopera
rea între țările balcanice, să 
asigure premisele unei conlu
crări efective, continue în do
meniul energiei și materiilor 
prime energetice, ceea ce ar 
reprezenta o contribuție impor
tantă la dezvoltarea colaborării 
regionale, la progresul și in
dependenta fiecărei țări balca
nice. la edificarea securității și 
întărirea cooperării în Europa- 
și in lume.

In continuare au luat cuvîntul 
șefii delegațiilor Bulgariei, Gre
ciei, Turciei și Iugoslaviei.

Lucrările reuniunii continuă

programului. 20,00 Telejurnal. 
Actualitatea economică. 20,25 Pen
tru dezarmare și pace — poziția 
activă, constructivă a Româ
niei. a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. 20,45 Un vast pro
gram de activitate politico-ldeo- 
logică. Partidul — centrul vi
tal al societății noastre. • 21.05 
Teatru TV: ,,Nedreapta singură
tate" de Gheorghe Robu. Premie
ră pe țară. 22,20 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

PROGRAMUL î

20,00 Telejurnal. 20,25 Salonul TV 
al artelor plastice. 21,15 Mic dic
ționar de operă și balet. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

cîntător, și nu am putut să nu 
ne mirăm de vastitatea cunoș
tințelor muzicale ale oaspete
lui. Dar problema „de pe afiș" 
nu a revenit decit aproape de 
final, cind Valeriu Râpeanu a 
vorbit despre necesttatea de a 
satisface setea de muzică bună 
a tinerilor, oferindu-le tot mai 
mult și tot mai bun — pentru 
că ei înșiși o cer.

O seară frumoasă. Așteptăm 
o a doua seară, la fel de in
structivă și de delectabilă, în 
care același invitat să răs
pundă, cit de curînd, la între
bări privind exclusiv tema 
propusă in discuția declanșată. 
De ce, din o sută de tineri — 
să zicem — numai cinci sau 
șase sint amatori și de altfel 
de muzică decit cea numită 
impropriu „ușoară" ? S-a fă
cut destul pentru a-i atrage 
spre marile tezaure ale mu
zicii simfonice ? lronizindu-le, 
fie și cu bunăvoință, preferin
țele pentru muzica „folk", 
,'pop", „disco" etc. nu vom 
face decit să-i ofensăm ți 
să-i îndepărtăm de alte forme 
ale muzicii. Nu ar fi mai firesc 
să pornim de la însușirile — 
și nu de la defectele — mu
zicii „ușoare", pentru a-i ciș- 
tiga și a-i determina să ob
serve că există și o altfel de 
muzică ? Intre muzica sim
fonică, de jazz sau corală, dacă 
nu e vorba de false valori, nu 
există nici o barieră. S-a com
pus pe lume și muzică simfo
nică la fel de proastă, de 
mincinoasă, de neinspirată, ca 
și cutare cintecel fără pre
tenții... Cit de ușor ar putea fi 
atrași în sălile de concert ze
cile de mii de tineri (sau 
poate sutele de mii) care se 
sperie fără nici un rost de 
muzica „grea", dar care — 
lucrul cel mai important — 
iubesc muzica !

FLORIN MUGUR
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TELEGRAME
Excelenței Sale

Domnului BELISARIO BETANCOUR CUARTAS
Președintele ales al Republicii Columbia

BOGOTA
Cu prilejul alegerii dumneavoastră in înalta funcție de pre

ședinte al Republicii Columbia, vă adresez felicitări cordiale. îm
preună cu cele mai bune urări pentru sănătatea și fericirea dumnea
voastră personală, pentru pacea și prosperitatea poporului colum
bian prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare 
existente intre Republica Socialistă România și Republica Colum
bia vor cunoaște o continuă dezvoltare, spre binele popoarelor noas
tre, al păcii și înțelegerii in întreaga lume.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Dăm o înaltă apreciere cordialului dumneavoastră mesaj de 

felicitare adresat cu ocazia celei de-a XÎII-a aniversări a glorioasei 
Revoluții din Mai.

Vă rugăm, Excelență, să primiți cele mal bune urări ale noastre 
de sănătate personală deplină, de progres și prosperitate pentru 
poporul dumneavoastră.

GAAFAR MOHAMED NIMEIRI
Președintele Repuolicii Democratice Sudan

AGENDA

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R.

AMPIII PKIICIIAM IDIOIOGIC Al PARTIDII1UI, AL INIl{[i;ilUII POPOR
Minunată școală 
a patriotismului

revoluționar socialist

Luni după-amiază a plecat la 
Budapesta delegația Republicii 
Socialiste România, condusă de 
tovarășul Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al guvernului, 
care va participa la lucrările 
celei de-a XXXVI-a ședințe a 
sesiunii Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc.

Din delegație fac parte to
varășii Virgil Cazaca, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Petrescu, viccprim- 
ministru al guvernului, repre
zentantul permanent al Româ
niei in «C.Ă.E.R., Emilian Do- 
brescu, membra supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Co
mitetului de Stat al Planifi
cării, Gheorghe Dolgu, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
Ion Stoian, adjunct al ministru
lui comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale, Ștefan Stancu, vicepre
ședinte al Comisiei guverna
mentale de colaborare șa coope
rare economică și tehnică, 
Grigore Băgăoanu, locțiitorul re
prezentantului permanent al 
României in C.A.E.R.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni, delegația a fost salu
tată de tovarășii Ion Dincâ, 
membra al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministra al guvernu
lui, Gheorghe Stoica, secretar 
al C.C. al P.C.R., viceprim-mi- 
nistru al guvernului, Ioan Ko
rea, ministrul economiei fores
tiere și materialelor de con
strucții.

Au fost prezenți Sandor Raj- 
nai. ambasadorul R. P. Ungare 
la București, membri ai amba
sadei.

♦
La sosirea la Budapesta, de

legația a fost întîmpinată de 
CJyorgy Lazar, membru al Bi
roului Politic al C.C. al 
P.M.S.U.. președintele Consi
liului de Miniștri al R.P.U., 
Havasl Ferenc, membru al Bi
roului Politic al P.M.S.U., se
cretar al C.C. al P.M.S.U., 
Marjai Jozsef, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, repre
zentant permanent al R.P.U. in 
CAER, Faluvegi Lajos, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri, președintele Comitetului de 
Stat al Planificării, Mehes La
jos. membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.S.U., ministrul 
industriei, Nagy Janos, secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, Ambrus Janos, adjunct 
al ministrului comerțului ex
terior. S. Meizel, locțiitorul re
prezentantului permanent a! 
R.P.U. in CAER, de alte per
soane oficiale, precum și de Ni
kolai Faddeev, secretarul CAER.

Au fost prezenți, de aseme
nea, Victor Bolojan, ambasa
dorul României la Budapesta și 
membri ai ambasadei.

Luni, tovarășul Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, a 
primit pe Eya E. M’Bayo, nou! 
ambasador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Sierra 
Leone in tara noastră. în legătu
ră cu apropiata prezentare a 
scrisorilor de acreditare.

Delegația Senatului Regatului 
Hașemit al Iordaniei, condusă 
de Bahjat Talhouni, președin
tele Senatului, care, la invitația 
Marii Adunări Naționale a fă
cut o vizită in țara noastră, a 
părăsit. luni după-amiază. 
Capitala.

Delegația a fost salutată, pe 
aeroportul Otopeni, de Nicolae 
Giosan. președintele Marii Adu
nări Naționale, loan Sălăjan 
președintele Comisiei constitu
ționale si juridice, Deccbal Ur- 
dea, deputat.

în legătură cu încetarea din 
viață a tovarășului Albert Nor
den. fost membru al Biroului 
Politic, secretar al Comitetului 
Central al Partidului Socia
list Unit din Germania, la Am
basada Republicii Democrate 
Germane la București a avut 
loc, luni, prezentarea de condo
leanțe.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ccaușescu, secretar general al

SPORT
• Aseară la Brno au fost de

cernate primele titluri ale celui 
de-al 14-lea Campionat mondial 
de popice, pe cea mal inațtă 
treaptă a podiumului urci.nd re
prezentativa masculină a Româ
niei (Iosif Tismănar, Iuliu 
Bice. Gheorghe Silvestru, Ilie 
Hosu. Stelian Boariu, Alexan
dra Cătineanu). care cucerește 
medalia de aur în urma unei 
ctrălucite comportări.

Succesul selecționatei mascu
line a fost completat cu o me
ritorie medalie de bronz obținu
tă de echipa feminină a Româ
niei.

Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a Consiliului de Stat și 
a Guvernului Republicii Socia
liste România, au transmis 
condoleanțe tovarășii Petru 
Enache, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de 
Stat, Aurel Duma, membru al 
C.C. al P.C.R., ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, Alexandra Szabo, ad
junct de șef de secție la C.C. al 
P.C R.

Cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere in fața 
portretului îndoliat al defunctu
lui și au semnat în cartea de 
condoleanțe.

Acționînd in spiritul orientă
rilor de excepțională însemnă
tate teoretică și practică cu
prinse în Expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la Plenara 
lărgită a C.C. al P.C.R., din 
1—2 iunie, și al Plenarei CC. 
al P.C.R. din 31 martie, din
acest an, Consiliul Central al
U.G.S.R. a organizat luni, la
București, o consfătuire de lu
cru cu caracter de schimb de
experiență.

Pe ordinea de zi a consfătui
rii au fost incluse probleme pri
vind formele și metodele folo
site de sindicate pentru extin
derea inițiativelor muncitorești 
„Contul colector de economii al 
grupei sindicale" și „Să lucrăm 
o zi pe lună cu combustibil, 
energie sau materiale economi
site". asigurarea unui caracter 
de masă acțiunilor pentru co
lectarea și valorificarea tuturor 
materialelor recuperabile și re- 
folosibile.

Au luat parte președinții co
misiilor pentru problemele eco
nomice, profesionale și auto- 
conducerii muncitorești de la 
consiliile județene, municipale 
și orășenești ale sindicatelor, 
președinți ai comitetelor sindi
catelor din mari unități econo
mice din țară, reprezentanți ai 
unor ministere economice.

Au fost analizate, intr-un spi
rit de exigentă, munca desfășu
rată și sarcinile ce revin orga
nelor și organizațiilor sindicale 
în extinderea și generalizarea 
inițiativelor muncitorești, valo
rificarea superioară a materii
lor prime și materialelor, recu
perarea și refolosirea resurselor 
existente în fiecare unitate eco
nomică, cultivarea unei atitu
dini înaintate față de muncă, 
întărirea ordinii și disciplinei in 
producție, stabiiindu-se, în. acest 
sens, măsuri concrete pentru 
activitatea viitoare.

Participanții la consfătuire 
s-au angajat să militeze pentru 
creșterea gradului de conștiință 
șl răspundere al fiecărui om al 
muncii în calitate de proprie
tar. producător și beneficiar, să 
lupte cu toată hotărirea pentru 
înfăptuirea exemplară a sarci
nilor ce revin sindicatelor din 
Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta Plenară 
lărgită a C.C. al P.C.R.

CRONICĂ
U. T. C.

Secretarul general adjunct 
al Mișcării Panafricane a 
Tineretului (M.P.J.) Iseebere 
Hamadoun, care a participat 
la lucrările mesei rotunde 
„Tineretul anilor ’80“ de la 
Costinești, a avut convorbiri 
la C.C. al U.T.C. cu tovară
șul Pantelimon Găvănescu, 
prlm-secretar al C.C. al 
U.T.C.

Cu acest prilej s-a realizat 
un schimb de informații și 
opinii in legătură cu proble
mele fundamentale ale tine
rei generații contemporane, 
cu preocupările actuale ale 
celor două organizații, pre
cum și cu privire la dezvol
tarea. pc mai departe, a ra
porturilor de prietenie, cola
borare și solidaritate dintre 
tineretul român și tineretul 
african, dintre U.T.C. și 
M.P.J.

• Cea de-a 13-a ediție a cam
pionatelor balcanice de volei, 
desfășurate în Grecia, s-a înche
iat cu o dublă victorie a selec
ționatelor României, clasate pe 
primul loc atît în turneul mas
culin, cit și în cel feminin.

în ultima zi a competiției, 
echipa masculină a tării noastre 
a învins cu scorul de 3—1 (15—9, 
15—11, 8—15. 15—8) formația
Greciei, iar voleibalistele român
ce au întrecut cu 3—2 (11—15, 
15—5, 16—18, 15—7. 15—7) repre
zentativa Bulgariei.

DEMOCRAȚIA SOCIALISTĂ 
cadru de afirmare permanentă 

a rolului de forță conducătoare 
9 

în societatea noastră
al clasei muncitoare

w
Bazată pe dezvoltarea continuă a forțelor de producție și perfecționarea relațiilor de producție, 

avind ca trăsătură principală participarea Huselor, a întregului popor la in.făptuirea noii 
societăți in patria noastră, democrația socialistă este o trăsătură definitorie pentru împlinirea 
și mersul spre comunism al României. Items' cabile s-au dovedit in epoca Ceaușescu, grija 
și eforturile organizatorice ale partidului pentru dezvoltarea și afirmarea democrației 
socialiste, pentru atragerea și participarea la actul democrației a tuturor oamenilor muncii. 
Participarea la muncă și implicarea in procesul muncii, în făurirea de bunuri materiale 
sau de valori spirituale — parte integrantă din actul democrației, presupun un inalt proces de 
conștientizare a faptului că munca e cea care in societatea noastră nu numai că implică 
democrația socialistă, dar o și dezvoltă. O muncă inalt socializată presupune evident și o de
mocrație largă, cu caracter social extins. Sint chemați să acționeze în spirtul democrației 
și să se bucure de binefacerile democrației socialiste toți cei care muncesc, toți cei care 
înțeleg pe deplin că în procesul muncii sint conținute și importante drepturi și Îndatoriri 
sociale. Democrația socialistă ca fenomen social foarte important in noua orinduire se afirmă 
nu ca o simplă decizie politică sau juridică, ei este conținută in chiar dezvoltarea organică a 
orânduirii noastre „Formele de proprietate, dc producție și repartiție socialiste constituie, 
spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu in magistrala Expunere la Plenară, expresia celei mai 
înalte democrații muncitorești, a faptului că clasa muncitoare, oamenii muncii, fără deosebire 
dc naționalitate, sint organizatorii Întregii activități dc producție, sint adevărații stăpini ai 
avuției naționale". Cel mai strălucit promotor al valorosului model al democrației socialiste in 
patria noastră este secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a con
tribuit hotărâtor, la fundamentarea teoretică și dezvoltarea practică a conceptului de demo
crație socialistă în România. Democrația socialistă in țara noastră datorează secretarului 
general al partidului toate mutațiile fundamentale ce au avut loc în ultimii 17 am. O 
perioadă ce a deschis in democrația socialistă căi deosebite, de o mare rezonanță în practică, 
cu rezultate generoase, pc măsura celui mai cuprinzător și mai umanist dintre conceptele și 
idealurile socialismului, democrația în plenitudinea ei, în condiția ei de mediu cel mai favo
rabil dezvoltării și afirmării personalității umane. Crescută și educată în acest spirit, tînăra 
generație a României socialiste se dovedește aptă pentru democrație, se dovedește un factor 
■Je promovare activă a democrației, se dovedește dăruită acestei realități a societății noastre. 
Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ccaușescu, prin bogăția de teze și clarviziunea' 
ideilor deschide noi căi de afirmare a tinereții patriei și în acest domeniu. Tineretul răs
punde cu entuziasm neprecupețit îndemnurilor secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și se angajează să fie o adevărată forță socială deplin angajată în traducerea 
in viață a cuprinzătoarelor principii de democrație afirmate atît de limpede și mobilizator
în Expunere.

„Pornind de la realitatea că 
adunările generale ale orga
nizațiilor noastre de bază dez
bat in mod concret probleme 
de fond ale activității econo
mice. adoptă hotăriri și, în 
același timp, este cadrul cel 
mai fertil propunerilor și ini
țiativelor ne-am propus ca în 
spiritul democrației muncito
rești — așa cum ne-a cerut-o 
Si ne-o cere și in această 
Expunere tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — să întărim rolul 
adunărilor generale, ne spune 
Romulus Panait. secretarul 
comitetului U.T.C. de la Între
prinderea de rulmenți Alexan
dria. Cum ? în primul rind 
prin soluționarea in acest ca
dru a tuturor problemelor cu 
care o secție, un sector al în
treprinderii se confruntă, apoi 
prin folosirea integrală a tu
turor inițiativelor expuse. 
Practic, orice idee novatoare, 
de un real interes și care oferă 
o soluție aplicabilă în mai 
multe sectoare își găsește re
zolvare. Am instituit, astfel, 
un fond de idei. propuneri 
care, după ce sint examinate 
cu toată atenția și-și dezvăluie 
capacitatea de a rezolva și de 
a fi rezolvată prin efortul pro
priu, devin sarcini. De modul 
cum sint soluționate răspund 
în fata adunării generale cei 
ce au primit insărcinarea să se 
ocupe de problema respectivă. 
Educarea tinerilor în spiritul 
calității noastre de proprietari, 
producători și beneficiari va 
reprezenta în lumina magis
tralei Expuneri a secretarului 
general, al partidului un punct 
permanent pe agenda de lucru 
a organizației noastre".

„Cuvintul nostru este ascultat în 
toate forumurile în care se hotărăște 

mersul ascendent al României**
Sintem chemați să participăm la decizie, 

să hotărim asupra destinelor noastre, ale în
tregii societăți, intr-un cadru larg democratic. 
Chemare reală care impune conștiințelor noas
tre tinere cunoașterea legităților generale, 
obiective, cunoașterea realității in care trăim. 
Cuvintul nostru este ascultat nu numai în or
ganismele specifice ale organizației de tineret, 
ci in toate forumurile in care se discută, se 
analizează, se iau măsuri privitoare la mersul 
ascendent al României socialiste. Știm bine că 
fără muncă susținută, fără contribuția noastră 
in funcție de calificarea și aptitudinile fie
căruia, nu poate exista progresul pe care-1 
dorim, nu putem ajunge pe culmile luminoase 
ale comunismului. Democrația se învață, așa 
cum învățăm alfabetul, așa cum învățăm să 
mergem. Avem în persoana tovarășului Nicolae 
Ceaușescu dascălul desăvîrșit care ne arata 
și in recenta Expunere că „socialismul este 
opera conștientă a poporului, că el se con
struiește cu poporul și pentru popor". Șl 
poporul sintem noi, viitorul poporului nostru 
sintem noi, tinerii, sint elevii pe care-i ajut la 
locul meu de muncă să descifreze tainele inte
gralelor, ale șirurilor și ale mulțimilor. Dar 
in același timp învățăm cu toții că democrația 
noastră socialistă are la bază proprietatea 
socialistă asupra mijloacelor de producție, un 
sistem mereu perfectibil al relațiilor de pro
ducție, învățăm că întărirea continuă a de
mocrației socialiste, muncitorești se face in 
relație directă cu sporirea avu'iel noastre 
naționale ai cărei proprietari, producători și 
beneficiari sintem. Izvorul acestei bogății il 
reprezintă munca desfășurată cu responsabi
litate în toate domeniile în care ne desfășurăm 
activitatea. Iată de ce ne angajăm să răspun
dem cu entuziasm chemărilor adresate de 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în acest document progra
matic dc o inestimabilă valoare teoretică și 
practică.

DOINA MANOLE
profesor, Liceul industrial nr. 1, Buzău

„Ideile cuprinse în excepționale 
Expunere au devenit deja coordo
nate ale activității și muncii noastre"

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
are pentru organizația U.T.C. de la I. M. Bis
trița o semnificație aDarte. Sintem o întreprin
dere nouă, intr-o platformă industrială nouă 
— creație a ultimilor ani, avem o organizație 
U.T.C. nouă,—cu tineri, cei mai mulți abia 
intrați in viața de oraș și de uzină. Trebuie 
să învățăm, practic, totul. în aceste condiții 
democrația socialistă, democrația muncitorească 
se constituie într-o lecție ce ne este absolut 

t necesară. E un așoect ce deschide largi ori- 
v__________________ :___________________ ______

„De noi și numai de noi 
depinde înflorirea națiunii 
noastre socialiste, ne spune și 
Dumitra Turcu de la Fabrica 
de mobilă Hirlău. Este un fapt, 
este o realitate pe care tova
rășul Nicolae Ceaușescu nu 
numai că ne-a relevat-o dar 
ne-a și creat-o. Avem un sis
tem democratic unic în felul 
său, sistem al cărui creator 
este secretarul general al 
partidului, sistem care asi
gură practic oricărui om al 
muncii participarea la lua
rea și înfăptuirea decizii
lor. Sporirea rolului adună
rilor generale care dezbat și 
hotărăsc practic întreaga acti
vitate a unei întreprinderi, de
finirea ei ca forum suprem al 
proprietarilor și producătorilor 
ne dau imaginea complexă a 
felului în care democrația 
noastră socialistă se poate 
exercita firesc și eficient". Ca-, 
drul democratic de manifestare 
a personalității creaioare a tu
turor oamenilor muncii este 
temeiul pe care se desfășoară 
viața economică, socială și po
litică, este temeiul muncii paș
nice a pooorului, al ordinii si 
liniștii tuturor cetățenilor. 
„Așa cum sublinia cu știuta-i 
clarviziune politică tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Plenara 
lărgită a C.C. al P.C.R. din 1—2 
iunie 1982, democrația sistemu
lui nostru se bazează pe tripla 
noastră calitate de proprietar, 
producător și beneficiar al în
tregii avuții naționale. Sporin- 
du-ne contribuția la creșterea 
avuției naționale prin .munca 
noastră de mineri, ne spunea 
Ionel Olinici, șeful brigăzii ti

neretului de la mina Motru- 
Vest, pentru a da mai mult 
cărbune tării, pentru a asigu
ra in viitorul apropiat inde
pendenta energetică a țăr i, 
sîntem conștienți că partici
păm activ la întărirea demo
crației socialiste. Căci demo
crație fără muncă, fără parti
cipare egală, conștientă și res
ponsabilă a fiecărui cetățean în 
parte nu poate exista. Nu 
poate exista o democrație 
reală așa tuni’ este demăcră-" 
ția din România socialistă fără 
contribuția noastră, a tuturora 
la edificarea societății socia
liste multilateral dezvoltate".

„Posibilitatea participării 
noastre, a tinerilor, la decizie, 
la analizarea tuturor proble
melor care ne privesc a gene
rat succese în unitatea din 
care fac parte, — și pretutin
deni — ne-a spus electricianul 
Sava Tudoran de la Complexul 
C.F.R. Medgidia. Expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
fixează cu clarviziune politică 
necesitatea întăririi democra
ției socialiste, democrației care 
are la bază tripla noastră cali
tate de proprietari, producători 
și beneficiari. De aceea sintem 
chemați cu toții să muncim 
mai mult și mai bine, să ne 
organizăm în așa fel incit efi
ciența efortului nostru să fie 
maximă. Istoria demonstrează 
că adevărata democrație se 
bazează pe contribuția între
gului popor, a tuturor oame
nilor muncii, indiferent de na
ționalitate, de locul de muncă, 
la sporirea avuției naționale, 
Ia ridicarea nivelului de trai 
al întregului popor".

zontuin în munca și viața tinerilor de aici. 
Expunerea prezintă idei deosebit de necesare, 
idei care au devenit imediat coordonate ale 
activității noastre, ale vieții noastre de tineri 
muncitori într-o fabrică ■ ce intră în marele 
context industrial al României socialiste. învă
țăm și trebuie să învățăm și democrația. 
Acest fapt se constituie intr-un climat deose
bit pentru întreaga noastră dezvoltare ca 
veritabile personalități ale muncii. E un 
cadru extrem de favorabil pentru a crește ca 
adevărați muncitori, pentru a da dovadă de 
atitudine revoluționară în tot ce înfăptuim si 
vom înfăptui. Expunerea prezentată de to
varășul Nicolae Ceaușescu ne aduce impor
tante idei și despre democrație, cheia mani
festării noastre plenare și afirmării noastre 
depline în întreaga viață din întreprindere și 
din reînnoitul oraș oare este Bistrița.

NAGY ANDREI 
secretarul Comitetului U.T.C. — J. M. Bistrița

„Vom face totul ca democrația să 
fie piatră de temelie pentru tine

rețea noastră"
Tinerii din întreprinderea noastră, întregul 

colectiv de muncă de la „Unio“ Satu Mare a 
luat cunoștință de valoroasele teze și direcții 
de acțiune din Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu încă din ziua eînd a fost transmisă 
la posturile noastre de radio și televiziune. 
Au fost pentru noi momente de mare emoție, 
de reală bucurie. Iată, ne-am spus, avem un 
drum clar conturat, un țel măreț, trebuie sa 
muncim mai bine, de mai bună calitate — asta 
e cea dinții datorie a noastră. Mare iubitor de 
oameni, de dreptate și egalitate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne cheamă din nou la 
viața cea mare a țării, la condiția de a ne 
manifesta ferm, cu toată puterea ființei noastre 
ca stăpini ai propriei noastre vieți, ai muncii 
și ai realizărilor noastre. Chemarea la demo
crație pe care ne-a adresat-o secretarul ge
neral al partidului a găsit un formidabil 
ecou în inimile noastre. Toți oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, întregul popor 
trebuie să conducem și să hotărim în viața 
patriei, să ne facem viitorul, destinul comu
nist. Noi, organizația de tineret dintr-o atit 
de mare și renumită întreprindere cum e 
,,Unio“, vom face totul ca democrația socialistă 
să fie piatră de temelie pentru tinerețea 
noastră, vom găsi cele mai potrivite forme de 
acțiune, de activitate pentru ca fiecare tinăr 
să muncească responsabil, să se simtă respon
sabil nu numai față de munca sa, ci și față 
do întreaga întreprindere și, totodată, să se 
manifeste ca un om implicat in întreaga 
activitate din unitatea noastră. Democrația 
socialistă e=te o șansă spre împlinire pentru 
tinerețea noastră, pentru afirmarea caracteru
lui revoluționar al organizației noasiro.

PETRU PETRUȚ 
secretarul Comitetului U.T.C. „Unio" Satu Mare

(Urmare din pag. I) 
uriaș potențial de modelare a 
sentimentelor și convingerilor 
noastre patriotice, o lecție 
veșnic vie asupra modului in 
care trebuie să ne facem da
toria față de țară, față de co
mandamentele majore ale de
venirii ei pe noile trepte ale 
civilizației și progresului. A 
cunoaște șl a înțelege istoria 
înseamnă a ne cunoaște și a 
ne înțelege pe noi înșine, 
ființa noastră în ansamblul ci, 
înseamnă să aflăm sensul ma
jor al faptei sub care, ca sub 
o emblemă tutelară, trebuie 
să ne așezăm întreaga exis
tență. Partidul, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au acordat în per
manență o atenție maximă 
studierii istoriei, cunoașterii 
de către toț fiii patriei a tre
cutului glorios al poporului 
nostru, s-au pronunțat și se 
pronunță pentru respectarea 
strictă a adevărului istoric, 
avînd convingerea fermă că 
numai acest adevăr este în 
măsură să releve marile per
manențe ale spiritualității 
noastre, unitatea, continuita
tea și energia niciodată stinsă 
a luptei pentru libertate, in
dependență. pentru păstrarea 
și afirmarea ființei proprii a 
poporului. în continuarea fi
rească a acestei poziții, singu
ra conformă cu realitatea, in
tensificarea studierii istoriei, 
a activității ideologice, de 
educație patriotică a maselor 
largi, a tinerelor generații re
prezintă una din marile ga
ranții ale formării conștiinței 
revoluționare, a unor senti
mente și convingeri patriotice 
ferme, bazate pe atașamentul 
— rezultat al cunoașterii și 
înțelegerii istoriei, al asimilă
rii și integrării marilor exem
ple de eroism și devotament 
ale trecutului — față de pa
tria socialistă, față de aspira
țiile oamenilor săi, față de tot 
ceea ce s-a înfăptuit și se în
făptuiește pe pămîntul ei sub 
conducerea încercată a parti
dului comuniștilor. Rezultă de 
aici sarcini sporite pentru toți 
factorii implicați în amplul 
proces de făurire a omului 
nou, pentru organizațiile re
voluționare de tineret care 
trebuie să-și intensifice activi
tatea în acest domeniu, să-și 
perfecționeze necontenit me
todele și modalitățile utilizate 
in cadrai muncii educativ-for- 
mative.

Desigur, — și acest fapt 
rezultă cu maximum de 
claritate din Expunerea 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 
— patriotismul autentic nu se 
limitează la cunoașterea isto
riei, la contemplarea admira
tivă a trecutului și a marilor 
săi eroi; cunoașterea istoriei, 
respectul față de moștenirea 
înaintașilor capătă adevărata 
dimensiune a patriotismului 
numai în momentul in care 
intervine convingerea că lec
ția istoriei trebuie continuată 
de către fiecare dintre noi la 
aceeași altitudine superioară a 
dragostei de țară, de abnega
ție și spirit dc sacrificiu: con
tinuată prin faptă creatoare, 
prin urmarea fermă a cuvin- 
tului partidului, prin atașa
mentul total față de cauza 
socialismului și comunismu
lui, prin apărarea cu orice 
preț a cuceririlor revoluțio
nare ale poporului, prin lupta 
neîntreruptă pentru pace, pen
tru păstrarea independenței, 
suveranității, libertății patriei. 
In acest sens, cunoașterea 
prezentului, a imperativelor 
epocii in care trăiești, a poli
ticii partidului se dovedește a 
fi de o importanță similară cu 
cunoașterea istoriei, întrucît 
acțiunea noastră nu poate fi 
eficientă, nu poate corespun

A fi revoluționar, a fi comunist
(Urmare din pag. I) 

idealurile revoluționare. Ba, 
mai mult, se poate spune, că 
adevăratul revoluționar, ade
văratul comunist se verifică 
tocmai în fața acestor încer
cări ! Nu poți fi comunist, re
voluționar. cind totul e bine, 
cind și ție iți merge bine, și 
apoi, cind se ivesc dificultăți, 
reale, sau, de cele mai multe 
ori Închipuite, care țin de or
golii mărunte, de stări sufle
tești determinate de afectarea 
micilor interese, să șovăi, să 
te tîngui, să reacționezi ne
controlat.

Și tot de la tovarășul Nicolae 
Ccaușescu, din Expunerea ți
nută la Plenara lărgită a Co
mitetului Central al P.C.R., 
trebuie să învățăm — mai ales 
noi. cei tineri — un lucru 
esențial pentru profilul comu
nistului : modestia. Marile 
realizări ale României din ul
timii 17 ani nu mai au nevoie 
de demonstrație, 1 ele țin de 
puterea evidenței. Cum tot de 
puterea evidenței ține și fap
tul că aceste realizări se da
torează gindirii și faptei to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
Și totuși, în nenumărate îm
prejurări, ca răspuns la elogi
ile îndreptățite aduse de cel 
din jur, de întregul popor, de 
numeroase personalități de pe 
toate meridianele globului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
arătat, cu o modestie exempla
ră. că n-a făcut altceva decit 

de exigențelor concrete atîta 
timp cît nu se întemeiază pe 
raportarea în deplină cunoș
tință de cauză la realitate, la 
ceea ce se cere și se așteaptă 
de la noi. în această per
spectivă, expresia suprema a 
dragostei de țară o constituie, 
desigur, munca neobosită pen
tru traducerea întocmai în 
faptă a mărețelor obiective 
ale politicii partidului; mun
ca întemeiată pe cunoașterea 
profundă a acestei politici și 
încărcată de sensul înălțător 
al creației,’ al continuării ma
rilor opere ale înaintașilor, al 
integrării efortului propriu în 
uriașul potențial de energii și 
elanuri ale poporului. „Socia
lismul — spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în recenta 
Expunere — este opera mase
lor populare, a oamenilor 
muncii, a poporului, el se con
struiește cu poporul și pen
tru popor. Socialismul este 
opera conștientă a clasei mun
citoare, a maselor populare, a 
poporului, care iși făurește in 
mod conștient, in conformita
te cu cerințele dezvoltării so
ciale, propria istorie, propriul 
viitor. Nu trebuie să uităm 
nici un moment că tot ceea 
ce am realizat in dezvoltarea 
socialistă a țării este rodul 
muncii pline de abnegație a 
clasei muncitoare, a țărănimii 
și intelectualității, a tuturor 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, a între
gului popor". Ce sens mai 
înălțător poate oare căpăta 
sentimentul nostru de dragos
te și prețuire față de patrie, 
fată de oamenii ei, ce încăr
cătură mai luminoasă de faptă 
și de gînd poate avea tinere
țea noastră trăită demn și ple
nar. impulsionată de conștiin
ța faptului că trebuie să fa
cem mereu dovada patriotis
mului care ne înflăcărează 
inimile, decit înțelegerea adin- 
că a acestui adevăr și hotă- 
rîrea de a face totul pentru 
a-i continua forța și trăini
cia. strălucirea mereu cres- 
cîndă prin timp și istorie? A 
munci, a munci din inimă, din 
convingere, din dorința de a 
da tot ceea ce ai mai bun pa
triei. pentru măreția și binele 
ei — iată care este expresia 
supremă a patriotismului, iată 
sensul in care trebuie să con
cretizăm numeroasele îndem
nuri și chemări pe care tova
rășul Nicolae Ceaușescu le-a 
adresat și le adresează ne
contenit tinerei generații, în
tregului popor.

A fi un bun patriot în
seamnă, in egală măsu
ră, să răspunzi în per

manență marilor exigente ale 
făuririi personalității de tip 
nou. Firește, nimeni .nu poate 
pune Ia indoială sinceritatea 
cu care cineva iși iubește țara. 
Dar a o iubi cu adevărat, a-i 
fi util șl indispensabil cu ade
vărat, înseamnă, pe lingă sin
ceritatea sentimentelor tale 
patriotice, să lupți mereu pen
tru autoedificare morală și 
spirituală, pentru lărgirea ori
zontului de cunoaștere, pentru 
dezvoltarea dimensiunii crea
toare a propriei personalități, 
pentru însușirea tot mai de
plină a profesiunii, pentru cu
noașterea istoriei, a legităților 
dezvoltării societății și natu
rii. pentru promovarea con
secventă a noului, pentru 
combaterea a tot ce este înve
chit, depășit, lipsit de viabili
tate. Numai în acest mod dra
gostei tale de patrie și popor 
îi vei putea conferi dimensiu
nea acțiunii superioare, efi
ciente, utile.

In cadrul Expunerii secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
un capitol special este dedi
cat dezvoltării națiunii socia

să-și îndeplinească datoria de 
comunist. Și este aici, in a- 
ceastă atitudine, un magistral 
exemplu de comportare comu
nistă. Pentru .că, intr-adevăr, 
adevăratul comunist nu tre
buie să se semețească, să se 
laude cu ceea ce a făcut, să 
ceară pentru aceasta recunoș
tință veșnică, privilegii in ra
port cu ceilalți membri ai so
cietății. El trebuie să știe că 
n-a făcut altceva dccît să-și 
îndeplinească datoria de co
munist. datorie rezultată din 
opțiunea politică pe care a 
făcut-o o dată pentru toată 
viața, opțiune politică despre 
care se poate vorbi tot timpul 
la prezent și la viitor, dar 
niciodată la trecut.

Un capitol deosebit al Expu
nerii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu e consacrat sarcini
lor centrale în activitatea ideo
logică. politică și cultural-edu- 
cativă, in dezvoltarea creației 
literar-artistice. Sint reafirma
te in acest capitol îndatoririle 
fundamentale ale celor care au 
nobila misiune de a contribui 
la formarea omului nou. mul
tilateral dezvoltat. Cu atît mai 
mult asemenea consecventă și 
fermitate a opțiunilor politice 
revoluționare se cer din partea 
celor ce activează in domeniul 
formării omului nou. domeniu 
in care orice șovăială, orice 
abatere de la principialitatea 
revoluționară poate avea efec
te greu de reparat în timp. 

liste, rezolvării juste a pro
blemei naționale, rezolvare 
care a constituit șl constituie 
condiția fundamentală pentru 
întărirea unității de nezdrun
cinat a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, în slujba înfloririi 
României socialiste: „Avem o 
patrie comună. — se spune în 
acest capitol. Prin munca uni
tă a întregului popor înfăp
tuim cea mai dreaptă și uma
nă societate din lume — so
cietatea socialistă și comu
nistă. Să facem totul pentru 
a întări colaborarea și unita
tea de nezdruncinat a întregu
lui popor, a tuturor cetățeni
lor, fără deosebire de națio
nalitate! Oricine încearcă, in
tr-o formă sau alta, să lo
vească in colaborarea și uni
tatea cetățenilor patriei noas
tre, se pune Implicit în slujba 
dușmanilor țării, a dușmani
lor constructorilor socialismu
lui. Indiferent de originea pă
rinților, avem o origine comu
nă: a patriei in care ne-am 
născut; cu toții trebuie să în
vățăm și să vorbim o limbă 
unică, limba concepției revo
luționare materialist-dialecti- 
ce și istorice. Să învățăm să 
iubim și să apărăm patria 
noastră comună!". Acest fier
binte apel constituie pentru 
fiecare fiu al României socia
liste un nou prilej de a-și 
reafirma atașamentul deplin 
față de patrie și partid, față 
de idealurile și aspirațiile 
noastre comune. Pentru că. 
într-adevăr, patriotismul este 
incompatibil cu orice atitudi
ne ce ar putea dăuna unității 
de monolit a națiunii noastre 
socialiste. A fi patriot în
seamnă în această ordine de 
idei a apăra ca pe lumina 
ochilor unitatea poporului în 
jurul partidului, a secretaru
lui său general; înseamnă, tot
odată, a milita pentru dezvol
tarea spiritului de prietenie 
cu alte popoare, de conlucra
re și colaborare rodnică pe 
toate planurile, a respecta in
dependența și suveranitatea 
tuturor statelor, mindria na
țională a fiecărui popor.

O dimensiune inseparabilă 
a patriotismului auten
tic este, desigur, lupta 

neobosită pentru pace, pentru 
făurirea unei lumi mai bune 
și mai drepte, fără arme și 
războaie pe pămînt. Este cu
noscut faptul că numai în 
condiții de pace, de liniște și 
securitate, popoarele pot în
flori, opera lor constructivă 
poate deveni durabilă. A-ți 
iubi țara înseamnă a cunoaște 
acest adevăr și a milita 
neabătut pentru înfăptuirea 
idealurilor dc pace ale tutu
ror forțelor progresiste din 
lume. România socialistă, prin 
glasul cel mai autorizat al po
porului său, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a oferit și oferă 
din acest punct de vedere o 
inegalabilă pildă de luptă con
secventă pentru pace, pentru 
viitorul luminos al umanită
ții. Expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la Plenara 
lărgită a C.C. al P.C.R. face 
o analiză amănunțită asupra 
acestei problematici de strin
gentă actualitate. Prin clarvi
ziunea ideilor ce rezultă de 
aici, prin justețea și realis
mul punctelor de vedere emi
se, prin umanismul fierbinte 
ce străbate fiecare rind. prin 
capacitatea mobilizatoare a 
mesajului conținut, acest ca
pitol întregește și evidențiază 
o dată în plus caracterul de 
înaltă lecție dc patriotism re
voluționar socialist pe care il 
are acest document de excep
țională însemnătate in întrea
ga viață și activitate a po
porului nostru.

CORNELIU OSTAHIE

Mai ales cînd este vorba de 
oameni care lucrează cu tine
rii, de acțiuni și manifestări 
dedicate tinerilor. In acest 
sens. Uniunea Tineretului Co
munist. organizatoarea unor 
ample manifestări cultural- 
educatiye și distractive, are 
datoria să insufle activiștilor, 
creatorilor, realizatorilor aces
tor acțiuni principialitate și 
fermitate revoluționară, inaltă 
maturitate politică. dăruire 
exemplară in îndeplinirea no
bilului țel al formării și edu
cării tinerei generații. Sub 
acest semn, viata și activitatea 
cluburilor, a caselor de cultură 
ale tineretului, ale cenaclurilor 
tineretului trebuie să capete 
un suflu nou, in direcția unei 
educări politice cu adevărat 
revoluționare a spectatorilor, 
astfel incit prin manifestările 
celor de pe scenă, cît și ale 
celor din sală, să fie promova
te combativitatea revoluționa
ră. arta angajată, modestia. 
Numai astfel se slujește cu 
adevărat prin artă, patria, 
revoluția !

Sint doar citeva idei și re
flecții la care ne îndeamnă 
geniala Expunere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. document 
de seamă al partidului nostru, 
al mișcării comuniste și inter
naționale, prin care socialis
mul românesc iși dovedește 
încă o dată strălucirea atît in 
plan practic, cit și în cel 
teoretic.
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a O.N.U. consacrată dezarmării
NAȚIUNILE UNITE 7 — Trimisul Agerpres, Neagu Udroiu, 

transmite: Luni s-au deschis la New York lucrările celei de-a 
doua sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată 
dezarmării. A demarat, astfel, o nouă etapă a procesului vizind 
soluționarea uneia din cele mai importante probleme ale 
zilelor noastre — dezarmarea și, in primul rind. dezarmarea nu
cleară. de care depind in mod vital soarta planetei, prezentul 
și viitorul umanității.

Dezarmarea constituie, după 
cum se știe, o coordonată de 
bază a activității internaționale 
a României socialiste, a concep
ției de politică externă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușeseu, 
un ideal scump întregului nos
tru popor, greu încercat de-a 
lungul istoriei sale, care prețu
iește așa cum se cuvine pacea, 
pentru a-și putea dedica plenar 
eforturile vastei opere de con
strucție in care este angajat și, 
în același timp, asigurării liniș
tii pe planeta noastră, a priete
niei și colaborării cu toate po
poarele lumii.

România, președintele Nicolae 
Ceaușeseu s-au numărat prin
tre susținătorii fermi și consec
venți ai ideii ca Organizația 
Națiunilor Unite — forul cel 
mai reprezentativ al comunită
ții internaționale — să aborde
ze in întreaga complexitate pro
blematica dezarmării, să stabi
lească, de la înălțimea autori
tății sale, direcțiile de acțiune, 
căile și modalitățile practice in 
vederea stăvilirii cursei înar
mărilor și a trecerii hotărite la 
dezarmare, în primul rind la 
dezarmarea nucleară. Cea din
ții sesiune specială consacrată 
dezarmării s-a intrunit. după 
cum se știe, acum patru ani la 
inițiativa României și a altor 
state, preocupate in cea mai 
mare măsură de evoluția ame
nințătoare a arsenalelor milita
re, de pericolul extraordinar pe 
care îl reprezintă pentru soarta 
umanității acumulările fără pre
cedent de arme tot mai sofisti
cate și mai perfecționate în 
arta uciderii și suprauciderii fi
inței umane.

Noua sesiune specială a Adu
nării Generale începe sub sem
nul a cel puțin două elemente 
caracteristice, larg recunoscute 
și comentate in cercurile de la 
Națiunile Unite. Este vorba, pe

parte, de recunoașterea 
a faptului că timpul a 
fără ca în cursa inarmă-

de o 
■largă 
trecut 
rilor să se constate o incetinire 
a ritmului și o diminuare 
proporțiilor 
scnalelor militare, de perfecțio
nare a armelor de tot felul. 
Dimpotrivă, bugetele militare la 
scara planetei au crescut incre
dibil. iar forța nimicitoare a ar
senalelor existente a atins cote 
inimaginabile. Pe de altă par
te, în comparație cu precedenta 
sesiune, s-a produs o evidentă 
schimbare a climatului politic. 
Cursa înarmărilor și in special 
a înarmărilor nucleare, a sen
sibilizat opinia publică mondia
lă, determini,nd reacția de pro
test fără precedent.

Există, așadar, suficiente mo
tive să se creadă că actuala se
siune va căuta să găsească 
pe măsura importantelor 
bleme aflate pe agenda sa, 
nind de 
Organizația 
te reprezintă 
toate statele 
pendente și 
picior de egalitate, pot și tre
buie să aducă o contribuție cit 
mai mare la rezolvarea acestei 
probleme cardinale a omenirii.

Cu această fermă hotărire 
participă la lucrările sesiunii 
delegația Republicii Socialiste 
România — țară a cărei prezen
ță activă la O.N.U. și in cadrul 
celorlalte organisme internațio
nale cu preocupări in domeniul 
dezarmării este binecunoscută și 
larg apreciată.

Ne aflăm, sublinia secretarul 
general al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușeseu, in
tr-o etapă cind pacea constituie 
problema fundamentală a ome
nirii. Pornind de la aceasta, de 
la necesitatea imperioasă pen
tru a asigura pacea omenirii.

a.
de creștere a ar-

la realitatea
Națiunilor 

cadrul in 
membre, 

suverane.

chei 
pro- 
por- 

că 
Uni- 
care 

inde- 
pe

delegația '-omână este decisă 
să-și ducă la îndeplinire pe de
plin mandatul conferit de Marea 
Adunare Națională, să depună 
eforturi susținute ca la sesiunea 
.specială să se adopte hotariri și 
măsuri concrete menite să pună 
capăt evoluțiilor periculoase de 
pe plan internațional, să ducă 
la oprirea cursei Înarmărilor, 
să contribuie la instaurarea 
unui climat de încredere și co
laborare, de independență și 
pace,* să determine trecerea la 
negocieri Tfective de dezarmare 
și, in primul rind, ele dezarma
re nucleară.

Cea dinții filă a sesiunii spe
ciale s-a consumat luni după- 
amiază, incepind de la ora 15.30, 
ora locală (ora 22,30 — ora 
Bucureștiului). cind delegațiile 
participante s-au intrunit in 
marea sală a Adunării Genera
le. Pe ordinea de zi a sesiunii 
figurează următoarele proble
me de fond : dezbaterea gene
rală. incluzind examinarea și e- 
valuarea situației internaționa
le. avind in vedere necesitatea 
presantă de a se adopta măsuri 
concrete și concertate in vede
rea eliminării pericolului de 
război, in special de război nu
clear : examinarea aplicării de
ciziilor și recomandărilor adop
tate de Adunarea Generală in 
cadrul primei sale sesiuni spe
ciale consacrate dezarmării : 
examinarea și adoptarea pro
gramului global de dezarmare ; 
modul de aplicare a declarației 
prin care anii ’80 au fost de
semnați de Națiunile Unite 
drept cel de-al doilea Deceniu 
pentru dezarmare : îmbunătăți
rea eficacității mecanismelor 
de negocieri in domeniul de
zarmării și întărirea rolului or
ganizației in acest domeniu, in
clusiv eventuala convocare a 
unei conferințe mondiale pen
tru dezarmare ; măsuri menite 
să sensibilizeze opinia publică 
mondială in favoarea dezarmă
rii : adoptarea sub formă adec
vată a documentelor celei de-a 
doua sesiuni speciale a Adună
rii Generale consacrată dezar
mării.

Se prevede ca dezbaterile ge
nerale să se desfășoare in pe
rioada 8-23 iunie.

Poziția consecventă a României 
privind dezvollaica cooperării 

pe multiple planuri in Balcani 
reafirmată în cadrul Conferinței Comisiilor 

naționale pentru UNESCO din țările balcanice

Apreciere deosebită a 

exponatelor românești 
la Tîrgul internațional 

de la Barcelona

Ample acțiuni în favoarea păcii, împotriva 
cursei înarmărilor

ATENA 7 (Agerpres). — La 
Atena s-au d sfășurat lucrările 
celei de-a X-a Conferințe a 
Comisiilor naționale pentru 
UNESCO din țările balcanice 
Delegațiile participante au fost 
conduse de presplinții Comisi
ilor naționale pentru UNESCO 
din Bulgarja. Grecia. Iugoslavia, 
România si Tur-ia. Au fost pre
zinți in calitate de observatori, 
delegați din Ungaria și Aus
tria. precum si reprezentanți ai 
UNESCO.

In cadrul lucrărilor au fost 
dezbătut» prob’ me privind co
laborarea in domeniile științei, 
tehnicii, culturii și educației, al 
seismologiei, precum și in alte 
domenii. Au fost stabilite moda
litățile practice menite să chică 
la extinderea colaborării balca
nice m domeniile amintite.

Intervenind in dezbateri, pre
ședintele Comisiei naționale 
pentru UNESCO din România, 
prof. George Ci ucu, a prezentat

CONVORBIRI 
ROMÂNO-CHINEZE
BEIJING 7 (Agerpres). — Ji 

Pengfei, consilier de stat al R.P. 
Chineze, a primit luni, la Pala
tul A.N.R.P.. din Beijing, dele
gația de activiști ai P.C.R. con
dusă de Natalia Jipa, membru al 
C.C. al P.C.R., secretar al Comi
tetului județean Neamț al P.C.R.

Au fost evocate, cu acest pri
lej, relațiile de prietenie și co
laborare in continuă dezvoltare 
dintre cele două partide, țâri și 
popoare, subliniindu-se impor
tanța contactelor dintre activiștii 
celor două partide pentru o mai 
bună cunoaștere a experienței in 
construcția socialistă din Româ
nia și China.

La intilnire a participat Qiao 
Shi, șeful Secției relații externe 
a C.C. al P.C. Chinez. A fost pre
zent. de asemenea. Dumitru 
Mocioiu, însărcinat cu afaceri 
a.i. al Ambasadei României la 
Beijing.

pe larg pozițiile consecvente ale 
țării noastre privind dezvoltarea 
cooperării pe multiple planuri in 
Balcani, in acest context, repre
zentantul român a reamintit 
propunerea președintelui Nicolae 
Cetiușescu privind convocarea 
une: intilniri la nivel înalt a
statele» din Balcani consacrată 
căiloi- si metodelor practice de 
întărire a Încrederii. colaborării 
și păcii A fost prezentată, dc 
aserhenca, activitatea Comitetu
lui național român „Oamenii dc 
știință și pacea", vizind întărirea 
solidarității oamenilor de știință, 
intensificarea acțiunilor acestora 
pentru dezarmare, pentru instau
rarea unei păci trainice pc plan 
mondial.

Participanții la conferință au 
primit cu interes propunerea 
României privind participarea 
Comisiilor naționale pentru 
UNESCO din țările balcanice la 
pregătirea Anului internațional 
al tineretului, din 1985. S-a con
venit ca. atit pe plan național, 
cit si internațional, să se orga
nizeze programe de educație și 
informare a tinerei generații in 
spiritul idealurilor demnității 
umane, al cooperării internațio
nale și al păcii.

MADRID 7 (Agerpres). — 
în prezența regelui Spaniei, 
Juan Carlos, a președintelui 
guvernului autonom catalon, 
Jorge Pujol, și a altor per
sonalități oficiale spaniole, 
la Barcelona s-a deschis cea 
de-a 50-a ediție a Tirguiui 
internațional de mostre.

La această ediție jubiliară 
a tirguiui, țara noastră par
ticipă cu un pavilion națio
nal in care sint reprezenta
te diverse sectoare ale eco
nomiei românești, printre 
care industria construcțiilor 
dc mașini, industria de ma- 
șini-unelte. electrotehnică, 
electronică, chimică, fores
tieră, ușoară etc.

La inaugurare, pavilionul 
românesc a fost vizitat de 
regele Juan Carlos. La in
trarea in pavilion, suveranul 
spaniol a fost intimpinat de 
Gheorghe Chivu, însărcinat 
cu afaceri a.i. al Ambasadei 
României la Madrid, și de 
directorul pavilionului româ
nesc.

Exponatele românești au 
trezit un interes deosebit în 
rindurile numeroșilor oameni 
de afaceri, din Spania și din 
alte țări ale lumii prezenți 
la ediția din acest an a Tir
guiui de la Barcelona.

Declarația Agenției române de presă
„AGERPRES"

in legătură cu situația din Liban

Rezoluția 
la încheierea 

de coordonare
HAVANA 7 (Agerpres) — Lu

crările reuniunii ministeriale a 
Biroului de coordonare a țări
lor nealiniate dc la Havana 
s-au încheiat cu adoptarea unei 
rezoluții finale care reafirmă 
principiile respingerii agre
siunii, sprijinirii luptei popoa
relor pentru independență și 
soluționării problemelor diver
gente pe cale pașnică — infor
mează agențiile Prensa Latina, 
Taniug și France Presse.

După ce trece în revistă pro
blemele majore cu care este 
confruntată in prezent omeni
rea. rezoluția consideră că abe-

finală adoptată 
reuniunii Biroului 

a țărilor nealiniate

TOKIO 7 (Agerpres). — în 
preajma deschiderii, la New 
York, a celei de-a doua sesiuni 
speciale a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării, 
in fosta capitală niponă. Kyoto, 
a avut loc un simpozion in pro
blemele luptei pentru pace, pen
tru preintimpinarea unei catas
trofe nucleare. Au participat 
oameni politici și activiști pe 
tărfm obstesc,' reprezentanți 
marcanți ai partidelor politice 
progresiste din Japonia.

COPENHAGA 7 (Agerpres).
— Peste 10 000 de persoane au 
luat parte duminică, la Copen
haga, la o demonstrație de pro
test impotriva cursei Înarmări
lor. participanții pronunțindu-se 
pentru luarea unor măsuri ur
gente de dezarmare, in primul 
rind nucleară, relatează agen
ția France Presse. Manifestația 
a fost organizată de mai multe 
centrale sindicale din țară și 
mișcări pentru pace.

BRUXELLES 7 (Agerpres) — 
în orașul belgian Anvers s-a 
desfășurat duminică o amplă 
demonstrație la care au luat' 
parte, potrivit organizatorilor, 
aproximativ 10 000 de persoane, 
in setnn de protest față de in
tențiile N.A.T.O. de a amplasa 
in Belgia rachete nucleare, re
latează agențiile Associated 
Press și France Presse.

LONDRA 7 (Agerpres) — 
Amploarea pe care au luat-o in 
Marea Britanic acțiunile în fa
voarea păcii și dezarmării a fost 
ilustrata din nou duminică, cind 
peste 100 000 de persoane au 
participat la o amplă demon
strație in Hyde Park, in centrul 
Londrei. După cum relatează 
corespondentul agenției Asso
ciated Press, participanții pur
tau pancarte pe care erau în
scrise lozinci ca ..Locuri de 
muncă, nu bombe" și .,O Eu- 
'ropă fără baze nucleare".

DUBLIN 7 (Agerpres). — Pes
te 5 000 de persoane, intre care 
reprezentanți ai unor partide 
politice, deputați in parlament, 
reprezentanți ai sindicatelor și 
ai unor organizații religioase ir
landeze, au participat la o de
monstrație care s-a desfășurat 
la Dublin, sub devize ca „Pace 
și nu bombe". „Să oprim pe
ricolul războiului nuclear".

ATENA 7 (Agerpres). — în- 
tr-o declarație, 12 generali greci 
in rezervă . salută deschiderea 
sesiunii speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrate 
dezarmării și relevă necesitatea 
de a se împiedica amplasarea 
pe teritoriul Europei occidenta
le a rachetelor nucleare ame
ricane cu rază medie de acțiune
— relatează agenția B.T.A.

WASHINGTON 7 (Agerpres).
— La New York s-au încheiat

Demonstrații pentru pace, împotriva cursei înarmărilor, 
desfășurate recent in Olanda și Japonia

lucrările unui simpozion inter
național pentru studierea aspec
telor morale și .juridice ale 
cursei înarmărilor.

în cadrul dezbaterilor, la care 
au luat parte juriști, oameni po
litici și activiști pe tărim ob
ștesc din numeroase țări ale lu
mii, a fost efectuată o analiză 
amplă a consecințelor nocive ale 
cursei înarmărilor, arătindu-se 
că aceasta contravine interese
lor păcii, destinderii și coope
rării intre popoare și periclitea
ză unul din drepturile funda
mentale ale omului — dreptul 
la pace, la viață.

LISABONA 7 (Agerpres). — 
La Lisabona au luat sfirșit, du
minică. lucrările unei con|d- 
rințe naționale pentru pace, 
organizată din inițiativa Con
siliului păcii și colaborării di.n 
Portugalia. La conferință au 
luat parte conducători ai unor 
organizații politice și obștești, 
membri ai parlamentului, oa
meni ele știință și cultură, re
prezentanți ai clerului. Confe
rința a fost organizată cu pri
lejul deschiderii, luni, la New 
York, a celei de-a doua sesiuni 
speciale a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării.

într-o rezoluție adoptată de 
participanți se evidențiază ne
cesitatea reducerii tuturor tipu
rilor de forțe armate și arma
mente în Europa, a creării de 
zone denuclcarizate și a încetă
rii imediate a producerii tu
turor genurilor de arme nu
cleare.

Documentul relevă, de aseme
nea, că Peninsula Iberică tre
buie să fie declarată zonă denu- 
clearizată. Fondurile care ar fi 
degajate ca urmare a reducerii 
cheltuielilor de înarmare, se 
arată in rezoluție, trebuie să

fie folosite in scopuri pașnice, 
în lupta impotriva mizeriei și 
ă foametei pe planeta noastră.

ROMA 7 (Agerpres). — „In 
lumea noastră este acceptabil 
doar un singur război — cel im-1 
potriva foametei, sărăciei, mize
riei și bolilor. Spre soluționarea 
acestor probleme și nu in di
recția înarmărilor trebuie_să fie 
orientate resursele de care dis
pune omenirea" — se arată in 
documentul final adoptat de 
participanții la intilnirea care a 
avut loc la Florența, sub gene
ricul „Orașele pentru dezarma
re". La reuniune au luat parte 
primari ai unor orașe italiene 
care au avut cel m$i mult de 
suferit de pe urma distrugeri
lor din cel dc-al doilea război 
mondial. Participanții la reuniu
ne au adresat un apel la opri
rea. cit nu este prea tirziu. a 
cursei înarmărilor, la depunerea 
tuturor eforturilor necesare pen
tru a se preintimpina izbucni
rea unei catastrofe nucleare.

GENEVA 7 (Agerpres). — La 
Geneva s-au deschis lucrările 
celei de-a Vl-a Conferințe in
ternaționale Pugwash. Partici
panții la reuniune — cunoscute, 
personalități ale vieții politice, 
științifice și culturale din dife
rite țări ale lumii — vor exami
na cu precădere problema limi
tării armelor nucleare cu rază 
medie de acțiune din Europa. 
Bazele mișcării Pugwash a oa
menilor de știință pentru pace 
au fost .puse în iulie 1955. de că
tre un grup de savanți de renu
me mondial, între care Bertrand 
Russel. Albert Einstein, Frede
ric Joliot-Curie.

Prima conferință a mișcării a 
avut loc la 7 iulie 1957 la Pug
wash (Canada).

PE SCURT
Situația din Ciad

Forțele Armate din Nordul 
Ciadului, conduse de fostul 
prim ministru Hissene Habrc, 
au preluat controlul asupra ca
pitalei țării, orașul Ndjamena, 
transmit agențiile France 
Presse și Reuter. în jurul ca
pitalei și in cîteva puncte din 
oraș au avut loc lupte spora
dice între aceste forțe militare 
și trupele fidele șefului statu
lui, Goukouni Oueddei. Cu cî- 
teva zile in urmă, forțele ar
mate conduse de Hissene Habre 
ocupaseră orașul Massaguet, a- 
flat la circa 80 km nord de ca
pitală.

• ÎN cadrul turneului pe 
care îl întreprinde în mai multe

țări vest-europene, președintele 
S.U.A., Ronald Reagan, a făcut 
luni o scurtă vizită oficială la 
Roma.' unde a avut întrevederi 
cu președintele Italiei, Ales
sandro Pertini, și cu primul mi
nistru, Giovanni Spadolini. in
formează agenția United Press 
International.

Majorări de prețuri 
in R.P.Ungară

După cum relatează agenția 
M.T.I., de la data de 7 iunie, in 
R. P. Ungară au fost majorate 
prețurile la benzină în medie 
cu 14,5 la sută, iar cele la ule
iuri pentru motoare — cu 15 la 
sută.

De la aceeași dată, prețurile 
la bere se scumpesc in medie 
cu 19,2 la sută.

• PREȘEDINTELE PAKIS
TANULUI, Mohammad Zia-ul 
Hag. a apreciat că in prezent 
există condiții pentru a se în
cerca reglementarea pe cale 
pașnică a conflictului dintre 
Irak și Iran și că este necesar, 
in primul rind, un acord de în
cetare a focului. Declarația șe
fului statului pakistanez a fost 
făcută la Riad unde au avut loc 
consultările comisiei de conci
liere instituite dc Organizația 
statelor islamice.

ȘEDINȚE AI I L.NOR COMISII PERMANENTE C.A.E.R.
MOSCOVA 7 (Agerpres). — In 

U.R.S.S. a avut loc cea de-a 60-a 
ședință a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru colaborare in do
meniul energiei electrice, la care 
au participat delegații din țările 
membre ale C.A.E.R.. precum și 
o delegație din R.S.F. Iugoslavia. 
Au fost examinate probleme le
gate de funcționarea interconec
tată a sistemelor energetice ale 
țărilor europene membre ale 
C.A.E.R.. precum și de reali
zarea convenției și programului 
de colaborare privind asimilarea 
blocurilor energetice de 1 000 MW 
pentru centralele nuclearoelec- 
trice.

în cadrul Comisiei au fost au
diate informări referitoare la 
stadiul realizării acțiunilor pre
văzute in Convenția generală 
privind colaborarea in dezvol- 

■tarea sistemelor electroenergeti- 
ce interconectate, inclusiv reali
zarea liniilor electrice de inter
conexiune de 400—750 kW.

Ședința comisiei s-a desfășu
rat intr-o atmosferă de prietenie 
și ințelegere reciprocă.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — La 
.Moscova a avut loc ședința a 
63-a a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru comerț exterior, 
la care au participat delegații din 
țările membre ale C.A.E.R.. pre
cum și R.S.F.I. Delegația româ
nă a fost condusă de Dumitru 
Bejan, ministru secretar dc stat 
Ia Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale.

La ședință s-au examinat re
zultatele tratativelor și încheierii, 
intre țările membre ale C.A.E.R., 
precum și R.S.F.I., a protocoale-

lor privind schimburile reciproce 
de mărfuri pe anul 1982.

Potrivit protocoalelor încheia
te, comerțul reciproc al țărilor 
membre ale C.A.E.R., precum și 
schimburile lor comerciale cu 
R.S.F.I. vor continua să se dez
volte. Creșterea acestor schim
buri este influențată tot mai 
mult de livrările de produse spe
cializate, inclusiv produse ale 
construcțiilor de mașini.

La ședința comisiei s-au adop
tat hotărîri indrepțate spre ma
jorarea in continuare a livrări
lor, peste contingentele prevă
zute in acordurile comerciale pe 
termen lung și protocoalelor co
merciale anuale.

Comisia a examinat și alte 
probleme ale dezvoltării colabo
rării țările membre ale C.A.E.R. 
in domeniul comerțului exterior.

Ședința s-a desfășurat într-o 
atmosferă de colaborare tovără
șească și ințelegere reciprocă.

Evoluția conflictului
LONDRA 7 (Agerpres). — 

Primul ministru al Marii Bri
tanii. Margaret Thatcher, a pre
zidat, luni, la Londra o reuniu
ne a așa-numitului „Cabinet de 
criză", consacrată examinării 
ultimelor evoluții în conflictul, 
anglo-argentinian asupra Insu
lelor Malvine (Falkland). Nu 
au fost făcute precizări oficiale 
asupra conținutului dezbateri
lor.

Avioane argentiniene au bom
bardat, in ultimele 24 de ore, 
unitățile britanice care înaintau 
spre Port Stanley (Puerto Ar
gentine) — centrul administra
tiv al Insulelor Malvine (Fal-

„Compromis economic și monetar, umbrit 
de o actualitate internațională încinsă"

COMENTARIU AL AGENȚIEI „FRANCE PRESSE", DUPĂ ÎNCHEIEREA 
REUNIUNII LA NIVEL ÎNALT DE LA VERSAILLES

PARIS 7 (Agerpres) — Agen
țiile internaționale de presă au 
difuzat textul declarației adop
tate, duminică, la încheierea 
reuniunii de Ia Versailles a șe
filor de stat țji de guvern ai 
principalelor șapte țări occiden
tale industrializate. Recunoscind 
gravitatea situației economice 
mondiale și necesitatea îmbună
tățirii acestei situații, declarația 
stipulează cinci linii principale 
de acțiune asupra cărora au con
venit participanții. Astfel, con
ducătorii de stat și de guvern 
din S.U.A., R.F.G., Japonia,
Franța, Marca Britanie, Italia 
și Canada au apreciat că reali
zarea unei creșteri economice și 
a sporirii folosirii forței de 
muncă se poate face pe o bază 
durabilă numai dacă se vor în
registra succese permanente in 
lupta impotriva inflației. Acest 
fapt — adaugă declarația — va 
contribui, de asemenea, la redu
cerea ratei dobinzilor, in prezent 
„inacceptabil de ridicate", și la 
o mai mare stabilitate a ratelor 
de schimb, scop in care „cei 
șapte" intenționează să urmeze 
o politică monetară „prudentă", 
să controleze mai strins defici
tele bugetare și să-și intensifice 
cooperarea economică și mo
netară.

Participanții au evidențiat ne
cesitatea creșterii comerțului 
mondial sub toate aspectele, de- 
clarind că în scopul promovării 
stabilității și folosirii forței de 
muncă prin comerț și creștere 
economică se vor opune presiu
nilor protecționiste și practicilor 
care perturbă comerțul,

în continuare, in declarație se 
relevă că progresul realizat pînă

acum nu diminuează necesita
tea Jjontinuării eforturilor in 
vederea economisirii pc termen 
lung a energiei, in special prin 
mecanismul prețurilor, și pro
movării surselor alternative, in
clusiv energia nucleară și 
cărbunele.

Inițierea de negocieri globale 
— menționează documentul — 
constituie un obiectiv politic 
major aprobat de toți partici
panții la reuniunea de la Ver
sailles. Apreciind drept util ul
timul proiect de rezoluție difu
zat de Grupul „celor 77", decla
rația de la Versailles menționea
ză opinia că el va servi ca bază 
pentru consultări cu țările in
teresate. „Considerăm că există 
acum o perspectivă bună pen
tru inițierea grabnică și succesul 
negocierilor globale" — releva 
semnatarii documentului, care 
se declară dispuși să continue 
și să dezvolte colaborarea prac
tică cu țările in curs de dezvol
tare pe diferite căi.

Comentind rezultatele reuniu
nii la nivel inalt de la Versail
les, agenția France Presse esti
mează că „liderii occidentali au 
ajuns, duminică, la un compro
mis economic și monetar, um
brit de o actualitate internațio
nală încinsă". Astfel, „consensul 
minim" la care apela președin
tele Franței, Franțois Mitter
rand, a fost atins, nu fără unele 
ciocniri de idei și ambiguități, 
prin adoptarea unui text care 
nu este in nici un caz obligato
riu. în domeniul monetar — 
adaugă France Presse — acor
dul realizat nu are amploarea 
pe care ar fi dorit-o anumiți 
europeni, in special Franța,

ranta cursă a înarmărilor este 
incompatibilă cu dezvoltarea 
economică și socială și cu edi
ficarea unei noi ordini econo
mice internaționale. în context, 
documentul afirmă sprijinul 
țărilor din mișcarea de neali
niere pentru cea de-a doua se
siune specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată de
zarmării.

Rezoluția consemnează spri
jinul fată de lupta forțelor 
populare din Salvador, exprimă 
îngrijorare in legătură cu creș
terea tensiunii în Guatemala 
și a riscurilor de intervenție în 
Nicaragua, precum și cu inten
sificarea actelor ostile ale im
perialismului la adresa Cubei, 
în document este exprimat 
sprijinul țărilor nealiniate fată 
de dreptul Argentinei de a-și 
exercita suveranitatea asupra 
Insulelor Malvine.

în legătură cu problemele 
conflictuale din unele zone ale 
Asiei și Orientului Apropiat, 
rezoluția se pronunță pentru 
soluționarea acestora pe cale 
pașnică, in baza principiilor 
mișcării de nealiniere.

Documentul condamnă men
ținerea colonialismului. neo- 
colonialismului și rasismului în 
Africa. In context, este con
damnată agresiunea Republicii 
Sud-Africane împotriva Ango- 
lei, Mozambicului și a altor 
state din „prima linie".

Exprimind îngrijorarea față 
de creșterea tensiunii in Eu
ropa. rezoluția subliniază nece
sitatea obținerii unor rezultate 
pozitive la reuniunea pentru 
securitate și cooperare de la 
Madrid.

anglo-argentinian
kland), a anunțat purtătorul de 
cuvint al Ministerului Apărării 
de la Londra, citat de agenția 
A.P. Aceeași sursă a menționat 
că unitățile britanice își „con
solidează pozițiile" în apropie
rea perimetrului defensiv al 
forțelor argentiniene. Aceeași 
sursă a confirmat debarcarea in 
arhipelag a aproximativ 3 000 
de militari transportați la bor
dul pachebotului „Queen Elisa
beth II", care se alătură astfel 
celorlalți 5 000 de militari aflați 
deja pe poziții in apropiere de 
Port Stanley.

BUENOS AIRES 7 (Agerpres) 
— Statul Major Comun al for
țelor armate argentiniene a 
anunțat că, în ultimele 24 de 
ore. in preajma capitalei Mal- 
vinelor — Puerto Argentino 
(Port Stanley) a avut Ioc o cioc
nire intre patrule de recunoaș
tere argentiniene și forțe dc 
comando britanice care au în
cercat să pătrundă în dispozi
tivul de apărare argentinian — 
transmit agențiile E.F.E. și 
France Presse. Schimburile cele 
mai intense de focuri au avut 
loc pe versantul sudic al Mun
telui Kent, apreciat drept 
„poarta dc intrare in capitala 
Malvinelor" și ele s-au soldat 
cu retragerea forțelor britanice 
pe aliniamentul avut anterior, în 
spatele poziției Fitz Roy. Cu a- 
cest prilej, forțele britanice au 
abandonat un număr de vehi
cule militare.

Opinia publică din România 
a luat notă cu profundă ingri- 
jorare și neliniște de escalada
rea periculoasă a tensiunii din 
Liban, ca‘ urmare a invaziei 
masive a .trupelor israeliene pe 
teritoriul acestui stat, la 6 iu
nie 1982, după ce, cîteva zile, 
numeroase localități libaneze 
fuseseră victime ale atacurilor 
repetate ale aviației israeliene. 
soldate cu numeroase pierderi 
umane și materiale.

Guvernul român condamnă cu 
toată fermitatea această acțiune 
agresivă a Israelului, care com
plică situația — și așa foarte 
încordată — din Orientul Mij
lociu și ind.epărtcază încă o 
dată șansele realizării unei păci 
globale, juste și durabile în 
această zonă atit de frămintată 
a lumii. Nimeni și nimic nu 
poate justifica încălcarea inte
grității 'teritoriale a unui stat 
independent și suveran, nesoco
tirea gravă a principiilor care 
trebuie să guverneze relațiile 
dintre state.

Pornind de la interesele po
poarelor din regiune, inclusiv 
ale poporului israelian. de la 
necesitățile păcii în zonă și în 
lume, poporul român cere în
cetarea imediată a acțiunii mi
litare israeliene din Liban și 
retragerea necondiționată . a 
trupelor israeliene în limitele 
frontierei internaționale dintre 
cele două țări, stabilite prin a- 
cordul dc armistițiu din 1949. 
Totodată„ esle necesar ca toate 
părțile in conflict să evite orice 
acțiune care ar putea duce Ia 
angajarea de noi ostilități mi
litare, să încurajeze și să parti
cipe activ la eforturile pe care 
le desfășoară comunitatea in
ternațională pentru a se ajunge 
la o nouă înțelegere privind în
cetarea focului și, in acest scop, 
să pună in aplicare neîntîrziat 
rezoluțiile adoptate de Consiliul 
de Securitate al O.N.U.

Recrudescența tensiunii din 
Liban dovedește o dată in plus 
necesitatea intensificării efortu
rilor pentru realizarea pe cale

pașnică, prin negocieri, a unei 
reglementări globale, juste și 
durabile a situației din Orien
tul Mijlociu, bazată pe retrage
rea Israelului din teritoriile 
arabe ocupate după 1967, pe so
luționarea problemei poporului 
palestinian, pornind de la re
cunoașterea drepturilor sale 
inalienabile, inclusiv a dreptu
lui la autodeterminare și crea
rea unui stat propriu, indepen
dent. precum și pe garantarea 
independenței și suveranității 
tuturor statelor din regiune. 
Așa cum a subliniat de nenu
mărate ori tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, in scopul reali
zării unei asemenea reglemen
tări, ar fi deosebit de utilă con
vocarea unei conferințe inter
naționale, sub auspiciile și cu 
participarea activă a O.N.U.. cu 
participarea tuturor părților in
teresate. inclusiv a Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, in 
calitatea sa de reprezentant 
unic al poporului palestinian, 
precum și a Uniunii Sovietice 
și a Statelor Unite, ca și a al
tor state care pot aduce o con
tribuție pozitivă în eforturile 
pentru soluționarea problemelor 
complexe din Orientul Mijlociu.

Totodată, România apreciază 
că trebuie făcut totul pentru 
asigurarea independenței, suve
ranității și integrității teritoria
le a Libanului.

România socialistă lansează 
un. apel la rațiune tuturor păr
ților in conflict, pentru a se 
abține de la intensificarea și 
proliferarea acțiunilor și acte
lor de violență, pentru a se 
pune capăt suferințelor la care 
este supusă populația nevinova
tă. pentru retragerea urgentă și 
necondiționată a trupelor is- 
raeliene din Liban și reglemen
tarea problemelor în dispută 
prin negocieri, singurele in mă
sură să ducă la instaurarea 
unei păci durabile, echitabile, 
de care să se bucure toate po
poarele din Orientul Mijlociu.

Luni au continuat operațiunile militare 
israeliene pe teritoriul libanez

BEIRUT 7 (Agerpres). — 
Agresiunea israeliană din sudul 
Libanului a continuat Juni în tot 
cursul zilei, pe o adîncime de 
40 km, de la orașul-port Tyr 
pînă la nord de Saida, și pe un 
front de 60 km de la coastele 
Mediteranei pină la înălțimile 
muntelui Hermon, relatează 
agențiile internaționale de presă.

în sectorul de vest luptele se 
desfășoară în regiunea Tyr, unde 
se află încă de duminică după- 
amiază o brigadă blindată israe
liană care operează de-a lungul 
șoselei de coastă. Din diferite 
surse — citate de agenția France 
Presse — se arată că forțele co
mune palestiniano-progresiste li
baneze opun o rezistență indîr- 
jită forțelor israeliene. Spre nord, 
se semnalau lupte in jurul po
durilor peste Litani,' Îndeosebi 
la Kasmieh, la 10 km nord de 
Tyr. Debarcări de trupe israelie- 
nc au mai fost semnalate la 
vărsarea fluviului Zahrani și la 
Saadiyat.

Postul oficial de radio libanez, 
reluat de agenția France Presse, 
transmite că trupele israeliene 
au încercuit orașul-port Saida, 
.după ce au efectuat duminică 
noaptea o debarcare pe coasta 
Mediteranei, î.n apropierea flu
viului Awali. Trupele israeliene 
au ocupat o serie de clădiri pu-

blicc și au cerut populației să se 
predea, adaugă postul de radio. 
Accesul in sudul Libanului pe 
șoseaua de coastă este imposibil 
de la aproximativ 40 km sud de 
Beirut. Liniile telefonice cu în
treaga regiune au fost în
trerupte.

Sectoarele de vest și de sud 
ale Beirutului s-au aflat luni în 
stare de război ca urmare a rai
durilor repetate ale aviației mi
litare israeliene. Au fost bom
bardate mai multe clădiri, co
loane de fum dens ridicindu-se 
în diferite puncte ale capitalei 
libaneze. relatează agențiile 
France Presse și Reuter. Artile
ria antiaeriană a forțelor comu
ne palestiniano-progresiste liba
neze- a deschis focul împotrivi 
avioanelor israeliene.

Potrivit unui purtător de 
cuvint al Forței Interimare 
O.N.U. din Liban, citat de 
agențiile internaționale de 
presă, forțe israeliene au atacat 
unită',î ale UNIFIL pe podul 
Khardali, pentru a le' obliga să 
cedeze zona.

Un comunicat militar palesti
nian reluat de agenția WAFA și 
citat de agențiile internaționale 
de presă arată că peste 45 000 de 
militari israelieni sint angajați 
in prezent în operațiunile din 
Liban.

Condamnare a atacurilor Israelului in Liban
TUNIS 7 (Agerpres). — Secre

tarul general al Ligii Arabe, 
Chedli Klibi, a adresat pre
ședintelui Libanului, Elias Sar
kis, și președintelui Comitetu
lui Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, un mesaj de 
sprijin din partea tuturor țări
lor arabe.

Chedli Klibi afirmă că țările 
arabe vor folosi toate mijloa
cele de care dispun pentru a 
apăra suveranitatea Libanului 
și a sprijini mișcarea palesti
niană.

RABAT 7 (Agerpres). — Ma
rocul cere în mod insistent re
tragerea completă și necondi
ționată a forțelor israeliene din 
teritoriul libanez și încetarea 
agresiunii israeliene — se ara
tă într-o declarație dată publi
cității de ministrul de stat ma
rocan pentru afaceri externe, 
Mohamed Boucetta.

RIAD 7 (Agerpres). — Orga
nizația Conferinței Islamice de
nunță agresiunea israeliană im
potriva popoarelor libanez și 
palestinian — se arată intr-un 
comunicat dat publicității de 
Habib Chatty, secretar general 
al organizației. Chatty a sub-

liniat necesitatea aplicării de 
sancțiuni împotriva Israelului 
pentru a pune capăt politicii 
sale agresive.

TEHERAN 7 (Agerpres). — 
Ministerul Afacerilor Externe al 
Iranului a dat publicității o de
clarație în care condamnă ir» 
vazia Israelului în sudul Liba
nului, informează agenția IRNA.

Totodată, declarația exprimă 
întregul sprijin pentru lupta 
justă a Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei.

MOSCOVA 7 (Agerpres) — 
Uniunea Sovietică, condamnînd 
agresiunea israeliană impotriva 
popoarelor libanez și palesti
nian. cere încetarea acțiunilor 
militare ale Israelului în Liban 
Si retragerea trupelor sale in li
mitele granițelor naționale — 
se spune într-o declarație a a- 
genției TASS.

BELGRAD 7 (Agerpres). — 
Guvernul R.S.F. Iugoslavia 
condamnă sever agresiunea Is
raelului împotriva Libanului, 
care constituie o încălcare flag
rantă a suveranității și integrită
ții teritoriale a unei țări neali
niate și iubitoare de pace — se 
arată într-un document trans
mis de agenția Taniug.
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Capricii ale vremii
La Praga, mercurul termometrelor a urcat, la 

3 iunie, pină la plus 32,7 grade, ceea ce constituie 
recordul de căldură din capitala cehoslovacă 
din ultimii 200 de ani, pentru ziua respectivă a. 
anului, relatează agenția C.T.K. Ultimul „re
cord" a fost cu 1,1 grade mai mic decit cel 
actual și a fost înregistrat în anul 1979.

In statul american Connecticut s-au înregis
trat, duminică, ploi puternice, care au provocat 
inundații, soldate cu daune materiale estimate 
la peste 100 milioane dolari, relatează agenția 
Reuter. A fost perturbat traficul rutier și fero
viar. Potrivit primelor date, 
pierdut viața, iar peste 1000 
locuințe.

După canicula de săptămâna 
mele 48 de ore, în Marea Britanie s-au înregis
trat ploi și furtuni puternice, care au provocat 
moartea a cel puțin 9 persoane, informează 
agenția A.P.. Au fost semnalate inundații.

o pers&ană 
au rămas

trecută, în
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Administrația aeroportului Haneda, din ca
pitala niponă, a fost nevoită să creeze un grup 
special însărcinat cu lupta împotriva... păsări
lor. Hotărîrea a fost determinată de numeroa
sele cazuri de coliziune a avioanelor cu stoluri 
de păsări. Zilnic, pe aeroportul Haneda și in 
împrejurimile lui se înregistrează pină la 50 
asemenea ciocniri, fiecare a cincea soldîndu-se 
cu deteriorarea motorului sau a altor 
ponente ale aparatului de zbor.

corn-

Pictură... electronică
La Helsinki a avut loc vernisajul Expoziției 

de pictură „Lucrări executate de mașini elec
tronice", in cadrul căreia au expus... pictori- 
programatori. Exponatele — desene, tablouri 
și lucrări grafice — au fost realizate cu aju
torul mașinilor electronice de calcul. „Operele 
noastre — declara unul dintre organizatorii 
expoziției — sint calitativ inferioare pinzelor 
expuse in galeriile de artă, tn mare măsură, 
ele au o însemnătate pur aplicativă. Consi
derăm, insă, că mașinile electronice de calcul 
au un mare viitor în domeniul realizării fil
melor de animație".
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